

# Mercedes-Benz WebParts

Leitfaden & Handbuch für professionelle Online-Bestellungen Kunden Edition





# Inhaltsverzeichnis

In	haltsve	rzeichnis	2
1	Will	lkommen bei Mercedes-Benz WebParts	3
	1.1	Ihre Vorteile im Überblick	3
	1.2	Von der Bestellung bis zur Lieferung – so funktioniert's	4
	1.3	In vier Schritten zum Mercedes-Benz Original-Teil	6
2	Erst	te Schritte in WebParts	7
	2.1	Technische Voraussetzungen	7
	2.2	Login / Logout	8
	2.3	Grundsätzlicher Aufbau von WebParts 1	0
3	Teil	erecherche und -auswahl 1	5
	3.1	Teilerecherche im vollintegrierten Teilekatalog – Web-EPC 1	5
	3.2	Teilerecherche in der Ersatzteildokumentation für Omnibusse 2	9
	3.3	Teilerecherche über die Reifen- und Komplettradsuche 3	7
	3.4	Teilepositionen manuell erfassen oder importieren 4	1
	3.5	Mit Bestellvorlagen arbeiten	.3
	3.6	Von Aktionsangeboten profitieren 4	6
4	Wai	renkorb 4	.9
	4.1	Standardansicht	0
	4.2	Gruppierte Ansicht 5	2
	4.3	Funktionsübersicht	4
	4.4	Teilespezifische Hinweise und Informationen5	6
5	Bes	tellungen aufgeben und verwalten 6	0
	5.1	Bestellungen aufgeben	3
	5.2	Alle Bestellungen im Überblick 6	4
	5.3	Detailinformationen zu WebParts Bestellungen 6	6
	5.4	Änderung oder Wegfall eines Händlerbetriebes	0
6	Per	sönliche und Betriebliche Einstellungen7	1

# 1 Willkommen bei Mercedes-Benz WebParts

Wir freuen uns, dass Sie sich dafür entschieden haben, die Möglichkeiten von Mercedes-Benz WebParts zu nutzen. Mit WebParts bietet Ihnen der Mercedes-Benz Partner Ihrer Wahl die Möglichkeit, Mercedes-Benz Original-Teile unkompliziert und bequem über das Internet zu bestellen.

Wir freuen uns, dass Sie sich dafür entschieden haben, die Möglichkeiten von Mercedes-Benz WebParts zu nutzen. Mit WebParts bietet Ihnen der Mercedes-Benz Partner Ihrer Wahl die Möglichkeit, Mercedes-Benz Original-Teile, Reifen und Kompletträder unkompliziert und bequem über das Internet zu bestellen.

Sollten Sie noch keinen Zugriff auf Mercedes-Benz WebParts haben, wenden Sie sich bitte an Ihren Mercedes-Benz Partner, oder registrieren Sie sich online über https://aftersales.i.daimler.com/mb-webparts-reg/

Das vorliegende Handbuch dient dazu, Ihnen die wichtigsten Schritte bei der Bestellung von Mercedes-Benz Original-Teilen mit WebParts zu erläutern. Darüber hinaus soll es Ihnen helfen, alle Funktionen von WebParts zu nutzen und optimal mit WebParts arbeiten zu können. Bevor Sie richtig loslegen, nehmen Sie sich am besten ein paar Minuten Zeit und verschaffen sich einen Überblick über alle Funktionen von WebParts. Sie werden sehen: Das Bestellen von Mercedes-Benz Original-Teilen war noch nie so einfach.

# 1.1 Ihre Vorteile im Überblick

#### Mercedes-Benz Original-Teile: Teil Ihres Erfolges

Mercedes-Benz Original-Teile werden speziell für das jeweilige Fahrzeug entwickelt, gebaut und getestet. Neben ihrer hohen Material- und Verarbeitungsqualität zeichnen sie sich besonders durch Langlebigkeit, Zuverlässigkeit, Passgenauigkeit und Wirtschaftlichkeit aus.

Kurz: Mercedes-Benz Original-Teile sind qualitativ hochwertige Produkte, auf die Sie und Ihre Kunden sich immer verlassen können.

#### Direkt auswählen und problemlos rund um die Uhr bestellen

Egal ob Sie Mercedes-Benz Original-Teile, Original-Tausch-Teile oder Original-Zubehör brauchen: Mit WebParts können Sie Ihre Bestellung dann aufgeben, wenn Sie Zeit haben. Und Sie können direkt von Ihrer Werkstatt aus bestellen. Rund um die Uhr, sieben Tage die Woche. Darüber hinaus haben Sie bei WebParts Zugriff auf den vollintegrierten Teilekatalog (Web-EPC).

MBD Räder/Reifen-Tool nicht aktiv

MBD Räder/Reifen-Tool aktiv

Registrierungsformular im Markt aktiv

#### Hohe und transparente Teileverfügbarkeit

Im Bezug auf die gesuchten Teile bieten Ihnen Ihr Mercedes-Benz Partner und unser Logistiknetz eine unschlagbare Teileverfügbarkeit.

WebParts bietet Ihnen darüber hinaus die Möglichkeit, sich jederzeit über die Verfügbarkeit und den voraussichtlichen Bereitstellungstermin für jedes Teil zu informieren.

#### Weniger Aufwand, mehr Übersicht und planbare Kosten

WebParts bietet eine optimale Übersicht über getätigte und geplante Bestellungen und ermöglicht es Ihnen Bestellvorlagen für regelmäßig anfallenden Bedarf immer wieder zu nutzen. Beides spart Zeit und erhöht die Übersicht in Ihrem Bestellwesen.

Zudem bildet WebParts die mit Ihrem Mercedes-Benz Partner vereinbarten, individuellen Konditionen ab. Neben den Brutto-Preisen werden auch Rabatte und Netto-Preise immer sofort angezeigt. Das erhöht die Preistransparenz sowie die Bestellsicherheit und macht Kosten besser planbar. Mit WebParts haben Sie Ihre Teile-Kosten immer fest im Griff.

#### Von Verkaufsaktionen profitieren

WebParts verschafft Ihnen rund um die Uhr den Zugang zu aktuellen Verkaufsaktionen. Informieren Sie sich über Sonderbezugspreise/-rabatte und profitieren Sie neben den Vorteilen von Mercedes-Benz Original-Teilen auch von erstklassigen Bezugspreisen.

#### 1.2 Von der Bestellung bis zur Lieferung – so funktioniert's

Die Bestellung von Mercedes-Benz Original-Teilen mit WebParts wird in zwei Bereiche unterteilt: zum einen Ihre Bestellung als WebParts Kunde und zum anderen die Bearbeitung und Ausführung Ihrer Bestellung durch Ihren Mercedes-Benz Partner.

Als Kunde ermitteln Sie die zu bestellenden Teile selbständig, z.B. im vollintegrierten Hersteller-Teile-Katalog (Web-EPC). Per Knopfdruck überführen Sie einzelne Positionen direkt in Ihren WebParts Warenkorb.

Alternativ zur Suche der benötigten Teile im Web-EPC können Sie Ihnen bekannte Teilenummern auch direkt in den Warenkorb legen oder auf eine Ihrer persönlichen Bestellvorlagen zurückgreifen.

Ihre kundenspezifischen Preise sowie Informationen zur Verfügbarkeit sind dabei jederzeit sowohl im Warenkorb als auch direkt im vollintegrierten Web-EPC ersichtlich.

Ihre kundenspezifischen Preise sind dabei jederzeit sowohl im Warenkorb als auch direkt im vollintegrierten Web-EPC ersichtlich.

Per Knopfdruck schicken Sie den kompletten Inhalt Ihres Warenkorbs oder ausgewählte Positionen als Bestellung an Ihren Mercedes-Benz Partner. Mit der Bestellung erhält dieser eine Nachricht, dass eine neue Bestellung eingegangen ist. Verfügbarkeit im Markt aktiv

Verfügbarkeit im Markt inaktiv

Verfügbarkeit im Markt aktiv Nach dem Bestelleingang bearbeitet Ihr Mercedes-Benz Partner die Bestellung und Sie bekommen die bestellten Teile je nach Vereinbarung geliefert oder können sie abholen. Den Status Ihrer Bestellung ("bestellt", "bestätigt", "storniert", "erledigt") können Sie jederzeit in der Bestellübersicht abrufen.

Die Bezahlung der Teile sowie der Erhalt der Rechnung bleiben von WebParts unberührt und richten sich nach den mit Ihrem Mercedes-Benz Partner getroffenen Vereinbarungen.

# 1.3 In vier Schritten zum Mercedes-Benz Original-Teil



# 2 Erste Schritte in WebParts

Bevor Sie sich mit den fortgeschrittenen Themen der Benutzung von Mercedes-Benz WebParts auseinandersetzen, wollen wir Sie zunächst mit den technischen Voraussetzungen des Systems vertraut machen und Ihnen einen allgemeinen Überblick über Struktur, Aufbau und Einstellungen der Anwendung verschaffen.

### 2.1 Technische Voraussetzungen

Mercedes-Benz WebParts ist eine webbasierte Applikation, die über geschützte Internetverbindungen mit einem zentralen Applikationsserver kommuniziert.

Für eine störungsfreie Nutzung des Systems müssen in Ihrem Betrieb die folgenden Voraussetzungen erfüllt sein:

#### Betriebssystem/Browser

- PC mit Microsoft Windows (XP+) in Kombination mit Internet Explorer\* 8+, Firefox 22+ oder Chrome 28+
- Apple Mac mit OS X (10.7+) in Kombination mit Safari 6+
- 10" Tablets mit Android (4.1+) in Kombination mit Chrome oder Firefox
- 10" iPads mit iOS (6+) in Kombination mit Safari
- Die Verwendung von Cookies muss zugelassen sein.
- Die Ausführung von JavaScript im Browser muss aktiviert sein.
- Das Öffnen von Popup-Fenstern muss zugelassen sein.
- WebParts ist nicht für das parallele Arbeiten in mehreren Fenstern oder Karteireitern ausgelegt. Verwenden Sie dennoch mehrere Fenster oder Karteireiter innerhalb einer WebParts Sitzung kann dies zu unerwarteten Fehlern führen.

\* Mit dem noch immer verbreiteten Internet Explorer der Version 8 können Sie alle grundlegenden Funktionalitäten von WebParts nutzen, müssen jedoch ggf. Einschränkungen bei der Darstellung in Kauf nehmen. Ein Upgrade auf Version 10+ wird empfohlen.

#### Netzwerkinfrastruktur

- Schnelle und dauerhafte Internetanbindung
- Wenn nötig: Firewall-Freigabe für Kommunikation über Port 443 (HTTPS)
- Wenn nötig: Firewall-Freigabe für die WebParts-Domain aftersales.i.daimler.com

# 2.2 Login / Logout

Mercedes-Benz WebParts ist ein geschlossenes Bestellsystem, dass ausschließlich zuvor registrierten Kunden zur Verfügung steht.

Sie erreichen Mercedes-Benz WebParts über den zentralen Login der Daimler After-Sales Plattform. Geben Sie hierzu die URL <u>www.webparts.mercedes-benz.com</u> in der Adressleiste Ihres Browser ein und betätigen anschließend die Eingabetaste Ihrer Tastatur.

#### Anmelden

Auf der Login Seite befüllen Sie die Eingabefelder Benutzername und Web-Passwort mit Ihren persönlichen Zugangsdaten, die Sie von Ihrem Mercedes-Benz Partner erhalten haben und klicken den Button **[Login > ]**. Ändern Sie zuvor gegebenenfalls die Spracheinstellung über das Auswahlmenü oben rechts.



Werden Sie aufgefordert Ihr Passwort zu ändern, folgen Sie bitte den entsprechenden Anweisungen auf der Webseite. Sollten Sie Probleme beim Login oder der Änderung Ihres Passworts haben, stehen Ihnen im "Hilfe" Bereich der Webseite weiterführende Informationen zu diesen Themen zur Verfügung. Ihr Mercedes-Benz Partner steht Ihnen

#### Kundenbetriebsauswahl

selbstverständlich ebenfalls beratend zur Seite.

Unterhält Ihre Firma Zweigbetriebe an unterschiedlichen Standorten, müssen Sie zunächst entscheiden für welchen Zweigbetrieb Sie in der aktuellen Sitzung Bestellungen vornehmen wollen. Ist dies nicht der Fall, entfällt dieser Schritt.



Unterhält Ihre Firma mehr als 10 Zweigbetriebe wird Ihnen zur Erleichterung der Auswahl eine Suchfunktion zur Verfügung gestellt. Geben Sie hier zum Beispiel Postleitzahl oder Ort an und starten Sie die Suche durch Klick auf den **[Kunden suchen]** Button. Anschließend wählen Sie aus der Ergebnisliste den Zweigbetrieb, für den Sie in der aktuellen Sitzung Bestellungen vornehmen möchten.

#### Händlerbetriebsauswahl

Sind Sie bei mehreren unabhängigen Händlerorganisationen als Kunde registriert, müssen Sie zunächst entscheiden bei welcher Händlerorganisation Sie in der aktuellen Sitzung Bestellungen aufgeben möchten. Ist dies nicht der Fall, entfällt dieser Schritt.



Des Weiteren werden sie über die Spartenvertriebsberechtigungen der angezeigten Händlerbetriebe informiert.

Falls Sie mehreren Zweigbetrieben einer Händlerorganisation zugeordnet sind, können Sie diese über die Warenkorbleiste oder den Menüpunkt "Händlerinformationen" aufrufen und auswählen.



#### Abmelden

Aus Sicherheitsgründen ist es wichtig, dass Sie sich ordnungsgemäß am System abmelden, sobald Sie keine weiteren Bestellungen mehr vornehmen wollen. WebParts Sitzungen haben eine maximale Dauer von 10 Stunden. Danach erfolgt ein automatischer Logout.

# 2.3 Grundsätzlicher Aufbau von WebParts

Haben Sie sich erfolgreich am System angemeldet, begrüßt Sie WebParts auf Ihrer persönlichen Startseite. Von hier aus haben Sie mit nur einem Klick direkten Zugriff auf alle Funktionen und Inhalte. Die Startseite ist unterteilt in fünf Hauptbereiche.

- Hauptnavigation
- Warenkorbleiste
- Teilerecherche und -auswahl
- Schnelleinstieg / Persönliche Favoriten
- Aktuelle Angebote



#### Hauptnavigation

Die Elemente der WebParts Hauptnavigation sind von allen Unterseiten aus aufrufbar.



Über die Unterpunkte der Rubrik **"WebParts Shop"** können Sie jederzeit zur WebParts Startseite wechseln, eine Übersicht aller aktuellen Aktionsangebote einsehen (sofern vorhanden) oder den in WebParts vollintegrierten Hersteller-Teile-Katalog (Web-EPC) aufrufen.

Die **"Bestellhistorie"** gewährt Ihnen Zugriff auf Ihre bereits getätigten Bestellungen. Über die verschiedenen Unterpunkte dieser Rubrik können Sie sich wahlweise alle historischen Bestellungen anzeigen lassen oder eine bereits nach Bestellstatus gefilterte Übersicht aufrufen.

Bestellvorlagen sowie persönliche und betriebliche Einstellungen verwalten Sie in der Rubrik **"Ihr Benutzerkonto"**.

Kontaktdaten und Allgemeine Geschäftsbedingungen Ihres Mercedes-Benz Partners können in der Rubrik **"Händlerinformationen"** einsehen. Bietet Ihr Mercedes-Benz Partner die Option zur Bestellung an unterschiedlichen Standorten an, können Sie hier auch den Zweigbetrieb zur Aufgabe einer Bestellung wechseln.

Über die Anzeige Ihrer **"Benutzer- und Firmendaten" (Angemeldet als...)** gewährt WebParts Ihnen einen alternativen Zugang zu Ihren persönlichen Einstellungen. Unterhält Ihre Firma zudem Zweigbetriebe an unterschiedlichen Lieferstandorten, für die Sie jeweils bestellberechtigt sind, können Sie hier Ihren eigenen Zweigbetrieb wechseln, ohne sich zuvor am System ab- und wieder anmelden zu müssen.

Verweise zur interaktiven WebParts Guided Tour sowie dem aktuellsten Benutzerhandbuch im PDF Format sind jederzeit über die **"Hilfe"** aufrufbar.

"Abmelden" – beendet die aktuelle WebParts Sitzung.

#### Warenkorbleiste

Die WebParts Warenkorbleiste finden Sie auch bei inhaltsreichen Seiten immer im oberen Bildschirmbereich.

Mercedes-Benz WebParts	e   2	Daimler AG vertreten durch Merced	les-Benz Vertrieb PKW	GmbH Niederlassung Stu		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
			Teilenummer	Benennung	Menge	Summe (EUR)
Herzlich wi	illkommen b	ei Mercedes-	A 210 880 01 86	MERCEDES STERN		LP/Nettopreis 63,86
lbrem persönlig	hen Online Best	all Service			Sum	me
innem personinc	inen onime-best	ell-Service.			Gesa	me Nettopreise 63,86 imtsumme (EUR) 75,99
Recherche Direkt		Direkteingabe	TOTAL (EL	JR) 75,99		> Komplettbestellung
	1					> Warenkorb anzeigen

Über den Link **"Mercedes-Benz WebParts"** gelangen Sie von allen Unterseiten aus zurück auf Ihre persönliche Startseite.

An zentraler Position können Sie einsehen bei welchem **Mercedes-Benz Partner** Sie aktuell bestellen, und über welche Spartenvertriebsberechtigungen der Zweigbetrieb verfügt. Bietet Ihr Mercedes-Benz Partner die Option zur Bestellung an unterschiedlichen Standorten an, können Sie per Klick auf den Namen des Partners den Zweigbetrieb wechseln. Alle in WebParts angezeigten Informationen beziehen sich immer auf den hier angezeigten Hauptbzw. Zweigbetrieb.

Das **Taschenrechner-Symbol** gibt an, dass es sich bei allen in WebParts ausgewiesenen Preisen um Ihre individuellen Nettopreise handelt. Klicken Sie auf das Symbol, um die Preisdarstellung auf Listenpreise umzustellen. In diesem Fall wird das Taschenrechner-Symbol um ein rotes **"**x" ergänzt. Die jeweilige Auswahl wird automatisch in Ihren persönlichen Einstellungen hinterlegt.

Ganz rechts befindet sich die **Warenkorbvorschau**. Die Anzahl unterschiedlicher Produkte sowie deren Gesamtmenge sind immer ersichtlich. Bewegen Sie die Maus über das Warenkorbsymbol werden weitere Details zum Warenkorbinhalt angezeigt. Per Mausklick gelangen Sie zur Warenkorbseite. Alternativ können Sie auch direkt über die Warenkorbvorschau einen Bestellvorgang einleiten.

#### Teilerecherche und -auswahl

Direkt von der Startseite aus können Sie in die fahrzeugbezogene Teilerecherche einsteigen oder Ihnen bereits bekannte Teileumfänge in den Warenkorb legen. WebParts stellt Ihnen hierzu drei thematisch separierte Einstiegsboxen bereit:

- Recherche
- Direkteingabe
- Angebote



Über die **"Recherche-Box"** können Sie durch Eingabe einer Fahrzeug-Identifizierungsnummer (FIN) oder Auswahl eines von Ihnen zuvor gespeicherten Fahrzeugs die fahrzeugbezogene Teileidentifikation im vollintegrierten Teilekatalog – WebEPC – starten.

Alternativ können Sie von hier auch zur detaillierten WebEPC-Startseite wechseln oder den externen Bus Teilekatalog – BPC – öffnen.

Alternativ können Sie von hier auch zur detaillierten WebEPC-Startseite wechseln.

Die **"Direkteingabe-Box"** erlaubt es Ihnen bereits bekannte Teilenummern ohne Umwege in den Warenkorb zulegen, extern vorgehaltene Teilelisten zu importieren oder eine von Ihnen hinterlegte Vorlage auszuwählen.

Liegen zum Zeitpunkt der Anmeldung an WebParts Aktionsangebote Ihres Mercedes-Benz Partners vor, werden Ihnen diese im Schaufenster der **"Angebote-Box"** angezeigt. Ist dies nicht der Fall, entfällt die Darstellung der dritten Einstiegsbox.

Teilerecherche und -auswahl werden im folgenden Kapitel ausführlich beschrieben.

#### Schnelleinstieg / Persönliche Favoriten

Die hier angezeigten Informationen und Verweise können Sie nach Ihren eigenen Vorlieben festlegen. Mit nur einem Klick gelangen Sie zu den Details Ihrer **letzten EPC Recherchen**, **letzten Bestellungen** oder **zuletzt verwendeten Vorlagen**. Die einzelnen Optionen können Sie in Ihren persönlichen Einstellungen festlegen und beliebig kombinieren.

#### Schnelleinstieg / Persönliche Favoriten

Letzte EPC Recherchen LKW>3335 6X4 4500>>060 KUEHLER UND AUSGLEICHBEHAELTER PKW>C 160 KOMPRESSOR>>030 VORDERRADBREMSE LKW>3335 6X4 4500>>175 SCHLAEUCHE, PRUEFANSCHLUESSE PKW>E 200 CDI>>035 MITTELSCHALTUNG MECHANISCHES SECHSGANG-G... Letzte Bestellungen bestätigt > 09.04.2015 > 15.-Auto 0123-1026 > 60,99 EUR bestellt > 09.04.2015 > 15.-Auto 0123-1025 > 263,68 EUR bestellt > 26.03.2015 > 15.-Auto 0123-1015 > 753,60 EUR bestellt > 25.03.2015 > 15.-Auto 0123-1014 > 129.31 EUR BPC im Markt aktiv

BPC im Markt inaktiv

#### Aktuelle Angebote

Am unteren Ende der Startseite finden Sie Details zu den beiden aktuellsten Aktionsangeboten. Sollten zum Zeitpunkt Ihres Besuches keine Aktionsangebote für Sie hinterlegt sein, finden Sie hier einen Verweis zur interaktiven WebParts Guided Tour sowie dem aktuellsten WebParts Benutzerhandbuch im PDF Format.

#### Aktuelle Angebote



Mercedes-Benz Produktlinie Interieur Auch innen äußerst gut in Form. > Details anzeigen



Mercedes-Benz Produktlinie Exterieur Rundum gepflegt geschützt. > Details anzeigen

# 3 Teilerecherche und -auswahl

Verwenden Sie den in WebParts vollintegrierten Teilekatalog – WebEPC – zur Ermittlung der von Ihnen benötigten Teile und überführen sie diese anschließend mit nur einem Klick in Ihren Warenkorb. Auch wenn Sie zu den WebParts Einkäufern gehören, die es bevorzugen Ihre Bestellpositionen direkt per Hand einzugeben, gestaltet sich der Bestellprozess durch automatische Formatprüfungen für Sie äußerst komfortabel.

Des Weiteren unterstützt WebParts die Spartentrennung, sodass Sie nur die Teile bei Bestellbetrieben bestellen können, für die Ihr Bestellbetrieb auch Vertriebsberechtigungen aufweist. Ihr Händlerbetrieb darf nur Teile einer Sparte an Sie verkaufen, für die er auch Vertriebsberechtigungen besitzt.

# 3.1 Teilerecherche im vollintegrierten Teilekatalog - Web-EPC

Starten Sie Ihre fahrzeugbezogene Teilerecherche direkt auf der WebParts Startseite durch **Eingabe** einer Fahrzeug-Identifizierungsnummer (FIN) oder die Auswahl eines von Ihnen zuvor gespeicherten Fahrzeugs über die Option **"Zeige meine Fahrzeuge"**.

Sollten Sie an dieser Stelle einen Baumustercode oder eine FIN eingeben, welche einer Sparte zugehörig ist, für die Ihre Händlerorganisation keine Vertriebsberechtigung aufweist, werden Sie diesbezüglich über eine Hinweismeldung informiert. Es können nur Teilekataloge einer Sparte aufgerufen werden, für die Ihre Händlerorganisation Vertriebsberechtigungen besitzt. Für weitere Fragen bezüglich der Spartentrennung, wenden Sie sich bitte an Ihren Mercedes- Benz Partner.

LED im Markt aktiv

LED im Markt aktiv



Über die Option **"Zeige meine Fahrzeuge"** können Sie über den **Filter** nach von Ihnen hinterlegten Fahrzeugen suchen. Bei der Verwendung des Filters können Sie die Trefferliste über die Eingabe einer Fahrzeug-Identifizierungsnummer (FIN) oder der von Ihnen vergebenen Benennung (Text in Klammern) einschränken.

and a state of the	Bitte wählen Sie ein Fahrzeug aus	
Recherche	Filter	Angebote
	WDB46322717074302(Fahrzeug LKW)     WDB2020261A661570 (Fahrzeug PKW)	0/
FIN oder Modell-Code	> Abbrechen > Liste bearbeiten > Auswählen	/0
> Zeige meine Fahrzeuge	z B. A2108800186	

Alternativ können Sie über den Button **[ EPC Web Edition ]** zur WebEPC Startseite wechseln und dort über verschiedene Auswahllisten manuell einen Modell-Code zur Teilerecherche festlegen.

Es werden Ihnen nur die Teilekataloge angezeigt, für die Ihre Händlerorganisation Spartenvertriebsberechtigungen besitzt. Hierbei berücksichtigt WebParts alle Spartenvertriebsberechtigungen der Zweigbetriebe einer Händlerorganisation bei denen Sie Bestellungen aufgeben können. Für weitere Fragen bezüglich der Spartentrennung, wenden Sie sich bitte an Ihren Mercedes- Benz Partner.

An dieser Stelle ist es ebenfalls möglich, die fahrzeugbezogene Teilerecherche über die Eingabe eines Kennzeichens durchzuführen. Nach der Eingabe des Kennzeichens und dem Aufrufen des WebEPCs wird Ihnen das Fahrzeug angezeigt, welches mit dem Kennzeichen verknüpft ist. LED im Markt aktiv

Screenshot Kennzeichensuche aktiv

Electronic Parts Catalog - EPC

Teileidentifizierung durch Ident-Nummer oder Modell-Code.
FIN oder Modell-Code
Kennzeichen suchen
> Zeige meine Fahrzeuge

Im "EPC Web Edition" ist es unter anderem möglich, unter dem Reiter "Suche" die Teilesuche auch ohne Fahrzeugdaten durchzuführen. Über die Teilenummer lassen sich die Baumuster der entsprechenden Fahrzeuge anzeigen und auswählen. Dabei können noch entsprechende Filter zur Verfeinerung der Suchergebnisse gesetzt werden.

Fahrzeuge und Hauptaggregate	Powersystems	SA-Modus	Lacke & Betriebsstoffe	Suche	
Teilesuche ohne Fahrzeugdaten					
TEILENUMMER	>				
Filter				-	
Markt Alle Sortiments	klasse		BM/SA Alle	· I	

Bitte beachten Sie, dass nur die FIN basierte Fahrzeugfestlegung eine Teileermittlung unter Berücksichtigung des tatsächlichen Bauzustands eines Fahrzeugs (Datenkarte) ermöglicht. Dies vereinfacht die Auswahl der relevanten Teile erheblich und verringert das Risiko von Fehlbestellungen. Eine Teileermittlung unter ausschließlicher Verwendung von Modell-Codes sollte nur durch erfahrene Benutzer durchgeführt werden.



Die Inhalte des Teilekatalogs stehen nur in einer begrenzten Auswahl an Sprachen zur Verfügung. Sollte Ihre Landessprache nicht angeboten werden, wählen Sie bitte in Ihren "Persönlichen Einstellungen" eine alternative "Datensprache" aus. In Ihren "Persönlichen Einstellungen" haben Sie zudem die Möglichkeit lokale Teilebenennungen ergänzend zur WebEPC Benennung anzeigen zu lassen.

# i

#### Fahrzeugdetails

Nach Eingabe einer FIN (z.B. WDB2110161A001188) bestimmt WebParts alle notwendigen Daten und wechselt zur WebEPC Detailseite. Dieser Vorgang kann je nach Komplexität des Fahrzeugs unterschiedlich viel Zeit in Anspruch nehmen.

Oberhalb der Anzeigetafel befindet sich der Navigationspfad. Dieser zeigt neben dem Modelltyp und der Fahrgestellnummer an, in welchem Aggregat Sie sich befinden, inklusive der entsprechenden Identifikationsnummer.

> PKW > E 270 CDI > Fahrgestell: 211016 1A	001188 > 25 KUPPLUNG > 015 KUP	PPLUNG	
Modellauswahl	Aktuelles Modell	Beschreibung	Teilesuche
WDB2110161A001188	WDB 211016 1A 001188	E 270 CDI E-LIMOUSINE	TEILENUMMER, TEILEBENENNUN
> Zeige meine Fahrzeuge		> Zeige Aggregate	nur in aktueller Gruppe

**Modellauswahl:** Zeigt die zuletzt eingegebene Identifikationsnummer an. Hier können Sie jederzeit eine neue FIN eingeben oder eines Ihrer gespeicherten Fahrzeuge aufrufen. Sofern Sie in Ihren "Persönlichen Einstellung" der automatischen Anlage einer FIN/Model-Code Historie nicht widersprochen haben, schlägt WebParts Ihnen bei Eingabe einer neuen Identifikationsnummer passende Werte aus der Vergangenheit vor.

Aktuelles Modell: Zeigt die Identifikationsnummer des aktuell geladenen Fahrzeugs an.

Das aktuell geladene Fahrzeug können Sie mit Klick auf das **Disketten-Symbol** (**B**) in Ihrem persönlichen Fahrzeugspeicher ablegen. Befindet sich das Fahrzeug bereits in Ihrem persönlichen Fahrzeugspeicher oder arbeiten Sie mit einem Modell-Code, wird diese Option nicht angeboten.

Mit Klick auf das **Fahrzeugdokumenten-Symbol** () öffnen Sie die Datenkarte zum aktuellen Fahrzeug (Popup-Fenster müssen in Ihrem Browser hierfür zugelassen sein). Informationen aus der Datenkarte werden zur korrekten Teileermittlung benötigt (z.B. Überprüfung von Fußnoten, Gültigkeiten, Code, SA/Komponenten, Baukästen, usw.). Die aufgerufene Datenkarte können sie mit Klick auf das **Drucken-Symbol** () ausdrucken.

Liegt zu einer eingegebenen FIN keine Datenkarte vor oder arbeiten Sie mit einem Modell-Code, wird diese Option nicht angeboten.

Aktuelles Modell WDB 215375 1A 010911		Beschreibung CL 500 CL-COUPE	ē
Fahrgestell Aggregate Identnummer Bezeichnung	SA-Code Datensatz 5 WDB2153751A010911 X CL 500	_	
Auttragsnummer Lieferdatum Lack-Code 744U	28.09.2000 BRILLANTSILBER - METALLICLACK		
Motor Automatisches Getriebe Innenausstattung 261A	113960 30 234903 722633 02 436704 LEDER SCHWARZ / ANTHRAZIT		
Sonstige Informationen Heizung Lampen	0-24801808 BOSCH		

Bei einem Klick auf den Reiter **Aggregate**, werden verfügbare Aggregate für die eingegebene FIN angezeigt. Sollten Tauschaggregate für die aufgerufene FIN vorhanden sein, können diese direkt per Klick auf den dazugehörigen Button in den Warenkorb gelegt werden.

Aktuelles Modell	Beschreibung 📑
WDB 211006 1A 691389	E 220 CDI E-LIMOUSINE
Fahrgestell Aggregate SA-Code	
Motor	
Ident-Nummer: 646961 30 309984	
Aggregat-Variante: A 646 010 56 44 () In den Warenkorb	
Automatisches Getriebe	
Ident-Nummer: 722699 05 681654	

Die aktuellen WebEPC Filtereinstellungen lassen sich über das **Filter-Symbol** (**T**) anzeigen bzw. ändern. Die Standardeinstellungen garantieren, dass alle dargestellten Teilelisten in Bezug auf das gewählte Fahrzeug (FIN) bestmöglich gefiltert werden. Die Option zur Deaktivierung einzelner Filter kann zu mehrdeutigen Einträgen in den Teilelisten führen und sollte daher nur von erfahrenen Benutzern verwendet werden. Alle Filteränderungen sind temporär. Das bedeutet, die Einstellungen sind nur für die aktiven Fahrzeugdaten gültig. Erfolgt danach eine Teileermittlung mit anderen Fahrzeugdaten, wird automatisch der Standardfilter aktiv.

Modellauswahl	Aktuelles Modell	Beschreibung	Teilesuche
WDB2110161A001188	WDB 211016 1A 001188	E 270 CDI E-LIMOUSINE	TEILENUMMER, TEILEBENENNUN
> Zeige meine Fahrzeuge		> Zeige Aggregate	nur in aktueller Gruppe

**Beschreibung:** Zeigt die Verkaufsbezeichnung und Modellbeschreibung des aktuellen Fahrzeugs an. Ein Klick auf **"Zeige Aggregate"** blendet Details zu den im Fahrzeug (FIN) verbauten Aggregaten ein. Arbeiten Sie mit einem Fahrgestell Modell-Code werden die Details zu allen potentiell verbaubaren Aggregaten angezeigt.

**Teilesuche:** Ermöglicht die Suche nach Teilebenennung oder Teilenummer im aktuellen Fahrzeug. In beiden Fällen können bei der Festlegung des Suchbegriffs Sternchen (\*) als Platzhalter verwendet werden. Auf Wunsch können Sie durch Aktivieren der Option "nur in aktueller Gruppe" das Suchergebnis auf Treffer in der aktuell ausgewählten Hauptgruppe beschränken.

#### Aggregat- und Gruppennavigation

Sind alle Fahrzeugdaten bestimmt wird unterhalb der Fahrzeugdetails die Aggregat- und Gruppennavigation angezeigt. Aggregate (Fahrgestell, Motor, Getriebe, usw.) bilden hierbei die oberste Ebene im Produktstrukturbaum des Fahrzeugs und werden als Karteireiter dargestellt. Das Fahrgestell eines Fahrzeugs ist standardmäßig vorausgewählt.



Auf der linken Seite finden Sie eine Auflistung aller Hauptgruppen zum jeweils aktiven Karteireiter. Existiert ein und dieselbe Hauptgruppennummer auch in einem anderen Aggregat-Karteireiter, wird Ihnen ein entsprechender Hinweis inklusive klickbarem Verweis eingeblendet (wird nur bei vorliegender FIN angeboten).

Die Sortierung der Hauptgruppen erfolgt wahlweise nach Gruppennummer oder alphabetisch. Sofern Sie in Ihren "Persönlichen Einstellung" der automatischen Anlage einer Historie der besuchten WebEPC Gruppen nicht widersprochen haben, können Sie sich zudem die von Ihnen am häufigsten genutzten Hauptgruppen zuerst anzeigen lassen. Die beiden Einstellungsoptionen erreichen Sie über das **Schraubenschlüssel-Symbol** oberhalb der Gruppenauflistung. Die jeweils getroffene Auswahl wird automatisch in Ihren persönlichen Einstellungen hinterlegt.

Klicken Sie eine der Hauptgruppen an, um die Übersicht aller zugeordneten Untergruppen zu laden. Eine Untergruppe kann keine, eine oder mehrere Illustrationen enthalten. Zu allen vorhandenen Illustrationen wird eine Miniaturvorschau angezeigt, die Sie bei Bedarf durch Klick auf das Lupen-Symbol vergrößern können.

Klicken Sie auf ein Vorschaubild oder Untergruppennamen, um die zugehörige Teileliste sowie die interaktive Illustration anzuzeigen.

#### Interaktive Illustration

Alle Miniaturvorschaubilder einer Hauptgruppe werden oberhalb der ausgewählten Untergruppen-Illustration dargestellt. Wollen Sie innerhalb der aktiven Hauptgruppe die Inhalte einer weiteren Untergruppe anzeigen oder die Illustration der aktuellen Untergruppe wechseln, können Sie diese bequem über die Untergruppen-Vorschauleiste erreichen.



Die Illustration zeigt alle für das aktuell ausgewählte Fahrzeug gültigen Positionsnummern an. Durch das Anklicken einzelner Positionsnummern in der Illustration werden diese sowohl in der Illustration als auch der Teileliste markiert. Positionsnummern, die für das aktuelle Fahrzeug keine Gültigkeit haben, werden grau hinterlegt und sind nicht anklickbar.

**Drucken** (<sup>1)</sup>: Öffnet den Auswahldialog eines Drucktyps. Es ist möglich die geöffnete Illustration, die Teileliste oder beides zusammen zu drucken.

**In eigenem Fenster öffnen (**): Zeigt die Illustration in einem separaten Browser Fenster an (Popup-Fenster müssen in Ihrem Browser hierfür zugelassen sein). Die interaktive Verbindung zwischen Illustration und Teileliste bleibt hierbei bestehen.

Alle Markierungen aufheben (N): Löscht alle Positionsmarkierungen.

**Details anzeigen/verbergen (:):** Blendet beim Positionieren des Mauszeigers über einer Positionsnummer die zugehörigen Detailinformationen aus der Teileliste direkt auf der Illustration ein (wird nur bei vorliegender FIN angeboten). Preise und weitere Warenkorbinformationen werden ebenfalls angezeigt. Die jeweilige Auswahl wird automatisch in Ihren persönlichen Einstellungen hinterlegt.

**Zoom Info anzeigen/verbergen (**): Blendet das Zoom-Info-Fenster unten rechts in der Bildtafel bei Bedarf aus, sodass die Auswahl von Teilen über die Bildtafel reibungslos erfolgen kann.

**Zoom (G):** Vergrößert bzw. verkleinert die Darstellung der Illustration. Halten Sie bei vergrößerter Darstellung Ihre Maustaste an einer beliebigen freien Stelle der Illustration gedrückt und bewegen Sie anschließend die Maus, um einen anderen Bildausschnitt anzuzeigen.

Erstreckt sich der Inhalt einer Untergruppe über mehrere Illustrationen werden diese am unteren rechten Rand nummeriert aufgelistet. Durch Anklicken einer Nummer können Sie gezielt auf eine andere Illustration wechseln.

#### Teileliste

In der Teileliste werden alle für das aktuell ausgewählte Fahrzeug gültigen Teilenummern der Untergruppe angezeigt. Erstreckt sich der Inhalt einer Untergruppe über mehrere Illustrationen zeigt die Teileliste jeweils nur die abgebildeten Teilenummern sowie evtl. angrenzende nicht abgebildete Positionen an.

Durch das Anklicken einzelner Positionsnummern in der Teileliste werden diese sowohl in der Teileliste als auch der Illustration markiert.



**Nur markierte Teile anzeigen:** Reduziert die in der Teileliste aufgeführten Positionen auf die in der Illustration markierten Einträge.

**Ersetzte Teilenummern anzeigen:** Zeigt - sofern vorhanden - zu allen in der Teileliste aufgeführten Positionen dokumentierte Vorgängerteile an. Die jeweilige Auswahl wird automatisch in Ihren persönlichen Einstellungen hinterlegt.

Einige Teilenummern enthalten zusätzliche Informationen. Zur exakten Bestimmung einer Teilenummer im Falle mehrdeutiger Positionsangaben sind folgende Informationen unter Berücksichtigung der Datenkarte eines Fahrzeugs unbedingt zu berücksichtigen:

- Code-Informationen (bei Pkw)
- SA/Komponenten und ggf. Baukasten-Informationen (bei NFZ)
- Fußnoten

Durch Anklicken des **Gültigkeits-Symbols (** ) wird die genaue Beschreibung der Code-, SA/Komponenten- oder Baukasten- Informationen angezeigt. Durch Anklicken des **Fußnoten-Symbols (** ) wird der Inhalt der Fußnote angezeigt. Fußnoten weisen auf wichtige Informationen hin, die bei der Teileauswahl berücksichtigt werden müssen. Über das **Farbcode-Symbol (**) können Sie für die Teilenummer einen ES2-Code über die dargestellten Links oder die Direkteingabe wählen. Über die entsprechende Fußnote kann via Button nun auch die Datenkarte aufgerufen werden. Liegt zu der eingegebenen FIN keine Datenkarte vor oder arbeiten Sie mit einem Modell-Code, wird das aufrufen der Datenkarte innerhalb der ES2-Code-Auswahl nicht angeboten.

	> 101 N 91	10106 006000	:	SECHSKANT	SCHR.		2,04	002 🖞 In den Warenkorb
Wäh	len Sie einen	Farbcode für	Teil Numm	ier A 202 261	7 01 11 - GRI	FF.	2	K ₩ In den Warenkorb
Bitte	wählen Sie ei	nen ES2-Code (	ber die dan	gestellten Linl	ks oder die Dir	ekteingabe aus.	R	1 In den Warenkorb
901 901	====================================	FARBNUMMER:					I _	
901 901	101   141	I 102 I 142	I 10 I 14	4 I 1 4 I 1	05 I . 45 I .	I 108 I 148	I	
901 901 901	201   401   441	I 202 I 402 I 442	I 20 I 40 I	4 I 2 4 I 4 I 4	05 I 2 05 I 4 45 I 4	07 I 208 07 I 408 47 I 448	I	
901 901	481   601	I 482 I	I I	I 4 I	85 I 4 I	.87 I 488 I	I	년 In den Warenkorb
901 901 902	641   681   NO 9045	I I I NO 5070	I I I NO 83	I I 10 I NO 8	I I F94 T NO 3	I I 111 I NO 7102	I I	
903 904	NO.9045   NO.9C05	I NO.5070 I <u>NO.5070</u>	I NO.83 I NO.83	10 I NO.8 10 I NO.8	F86 I NO.3	111 I NO.9C05 111 I NO.9C05	I V	
					Aus	gewählter ES2-Cod	le:	
> A	bbrechen					In den Warenkor	b übernehmen	밖 In den Warenkorb
_			1	LEGANCE				
				Code: 05				

#### Kaufvorschläge

WebParts schlägt Ihnen Teilenummern vor, die laut Statistik am häufigsten in Kombination gekauft wurden. Nachdem eine bestimmte Teilenummer in den Warenkorb gelegt wurde, erscheint ein Link **Oftmals getauscht mit...** (<sup>1</sup>/<sub>2</sub>). Diese Funktion besteht nur bei der Teileauswahl über eine eingegebene FIN oder eines Baumusters.

> 270	A 001 984 63 29	SECHSRUNDSCHR. HALTER AN C-SAEULE 5X12 5X12	0,80	002	ා in den Warenkorb	0
> 280	A 210 800 00 79	FUEHRUNG 🛈 GESTAENGE	5,18	001	- 1 + X	•
		✔         Oftmals getauscht mit           ↓         [008, 009, 010] Ab Fahrgestell: A 4471				
<b>&gt;</b> 400	A 211 690 17 30	ABDECKUNG HINTEN LINKS	51,38	001	밖 In den Warenkorb	0
> 400	A 211 690 18 30	ABDECKUNG HINTEN RECHTS	51,38	001	ා In den Warenkorb	0

Nach dem Klick auf den Link öffnet sich ein Pop-up, welches Teilenummern anzeigt, die üblicherweise in Verbindung mit dem eingegebenen Teil gekauft werden. Durch die Bestätigung des Buttons [ Vorschlag übernehmen ] werden die ausgewählten Teile zusätzlich in den Warenkorb gelegt.

Kautvors	schlage	_	-	_	_	_	×	1 In den Wa
In Verbin Teilenum	dung mit A 126 540 20 17 imern, welche oftmals ger	7   GEBER (KLIPSFUEHI meinsam mit Ihrem gewä	LER), e hlten T	empfehlen wir eil ausgetaus	Ihnen die folg cht werden:	enden		
Teilenu	immer:	Benennung		LP (EUR)	NP (EUR)	Menge	Verf.	14 In den Wa
	A 005 420 03 20	TS BREMSKLOTZ	Ð	73,79	38,37	1		
	A 005 420 46 20	TS BREMSBELAG	Ð	74,64	38,81	1	•	
_								- 2 +
Alle Preis	e werden pro Stück ange	zeigt.						
Die Verfü	igbarkeitsinformation bezie	eht sich auf die angezeigt	te Meng	ge.				
Abbr	achan					ro obla a übor	ra oh mon	244
ADDI	FCHEI				3 001	Schlag über	menmen	👷 In den Wa
								-

#### Teile in den Warenkorb legen

Begleitend zu den WebEPC Detailinformationen werden Ihnen zu jeder Teilenummer Ihre persönlichen Nettopreise angezeigt. Mit einem Klick auf den Button **[ In den Warenkorb ]** legen Sie die von Ihnen benötigten Teile in Ihrem WebParts Warenkorb ab. Die gewünschte Bestellmenge können Sie sowohl in WebEPC als auch im Warenkorb anpassen. Möchten Sie unabhängig von der in WebEPC dokumentierten Menge standardmäßig jedes der Teile mit einer Menge von 1 in den Warenkorb legen, können Sie dies in Ihren "Persönlichen Einstellungen" entsprechend festlegen.

Nach Übernahme eines Teils in den Warenkorb wird Ihnen zusätzlich eine Indikation zur Verfügbarkeit bei Ihrem Mercedes-Benz Partner angezeigt. Sollte das Teil nicht mehr verfügbar sein wird der entsprechende Preis nicht weiter im Warenkorb ausgewiesen.

Sollte das Teil aufgrund der Spartentrennung nicht beim aktuell ausgewählten Zweigbetrieb bestellbar sein, werden sie über die Spalte zur Verfügbarkeit darauf hingewiesen.

Pos	Teilenummer	Benennung / Zusatzinformationen	LP/NP (EUR)	Menge		Verf.
> 51	Q0020559V001000000	OELPUMPE ①	19,89	001	- 1 + X	0

Es kann vorkommen, dass WebParts zu einem von Ihnen ausgewählten Teil **keine Preisinformation** ermitteln kann. Fügen Sie ein solches Teil zu Ihrem WebParts Warenkorb hinzu führt WebParts automatisch die Suche nach einem verfügbaren **Nachfolger** durch. Verfügbarkeit im Markt aktiv

LED im Markt aktiv

Existiert ein passendes Nachfolgerteil, so wird Ihnen dieses direkt als Warenkorbposition übernommen. Die Nachfolgerteilenummer wird in solchen Fällen zu Ihrer Information unterhalb der Teilebenennung ergänzt.

<b>&gt;</b> 10	A 169 420 01 83	TS BREMSSATTEL (BREMSSATTEL) () LINKS (!) Ersetzt durch A 169 420 09 83 () [004] Bis Fahrgestell: J 474114 Bis Dat	173,09 121,16	001	- 1 + X	•
----------------	-----------------	---	------------------	-----	---------	---

Es kann vorkommen, dass das von Ihnen gewünschte Teil nicht mehr lieferbar ist, jedoch das passende Nachfolgerteil. In diesem Fall befindet sich kein **[ In den Warenkorb ]** Button in der Teilepositionsebene. Hierbei verweist ein **Ersetzt durch** Hinweis auf das verfügbare Nachfolgerteil. Mit einem Klick auf **Ersetzt durch** werden Ersetzungsinformationen angezeigt. Innerhalb dieser Ersetzungsinformationen ist es möglich die Ersetzung in den Warenkorb zu legen.

> 65	A 674 350 01 06	PARABELLENKER Ersetzt durch A 674 350 07 06 T [274, 408] HINWEIS IN FDOK BEACHT		-		
> 65	A 674 350 07 06	PARABELLENKER 🛈 Ersetzt: A 674 350 01 06	943,49 660,44	-	- 1 + X	•

Zudem wird Ihnen eine komplexe Teile-Ersetzungsketten angezeigt. Das heißt, wenn eine Ersetzung ebenfalls durch ein Nachfolgerteil ersetzt wird, werden Ersetzungsinformationen zu jeder Teileposition angezeigt.

> 50	A 169 360 07 73	SEILZUG BOWDENZUG Ersetzt durch A 169 360 08 73 Code: 411 ( 004] Bis Fahrgestell: J 628499 Bis Dat		001		
> 50	A 169 360 08 73	SEILZUG BOWDENZUG Ersetzt durch A 169 360 14 73 Code: 411 (003] ALTE TEILNUMMER AUFBRAUC (004] Bis Fahrgestell: J 628499 Bis Dat		001		
> 50	A 169 360 14 73	SEILZUG () BOWDENZUG () Code: 411	82,82 57,97	001	- 1 + X	•

Ebenso werden auch bei Teile-Ersetzungen mit Mitlieferteilen diese automatisch in den Warenkorb übernommen.

<b>&gt;</b> 10	A 943 720 01 05	TUER-ROHBAU LINKS Ersetzt durch A 943 720 14 05 +001 A 000 723 04 41		001		
<b>&gt;</b> 10	A 943 720 14 05	ТUER-ROHBAU 🛈 LINKS 🛗 SA: 507554 04/06	838,73 587,11	001	- 1 + X	•
> 30	A 000 723 04 41	SCHARNIER (SCHARNIERLAPPEN) () UNTEN LINKS, RASTROLLENSCHARNIER SA: 507563 01 () (020, 023, 027] Ab Ident-Nr.: L 141361	99,55 69,69	001	- 1 + X	•

Kann kein passendes Nachfolgerteil ermittelt werden, können Sie das Teil auch ohne Preisangabe in Ihrem Warenkorb ablegen. Dies gibt Ihnen die Möglichkeit Ihr Interesse an dem Teil gegenüber Ihrem Mercedes-Benz Partner zu bekunden (siehe auch Kapitel "Teilespezifische Hinweise und Informationen"). In jedem Fall sollten Sie auch die "**Wahlweise**" Angaben zu einzelnen Teilepositionen berücksichtigen, um ggf. manuell ein alternatives Teil zu bestimmen.

Zu Teilepositionen, die sowohl als Original-Teil als auch Original-Tauschteil angeboten werden erhalten Sie einen gesonderten Hinweis in der WebEPC Teileliste.

> 10	A 003 420 01 83	TS BREMSSATTEL TEILESATZ LINKS	333,73	001	밖 In den Warenkorb
------	-----------------	-----------------------------------	--------	-----	--------------------

Weitere Informationen zu Original-Tauschteilen finden Sie im Kapitel "Teilespezifische Hinweise und Informationen".

Aufgrund der fortwährenden Synchronisierung zwischen WebParts Warenkorb und WebEPC Teileliste kann zu einer eindeutigen Teilenummer jeweils nur ein **[ In den Warenkorb ]** Button pro Teileliste angeboten werden. Wird ein und dieselbe Teilenummer innerhalb einer Position mehrfach aufgelistet verfügt nur der erste Eintrag der Teileliste über den **Warenkorb-Button**. Wird ein und dieselbe Teilenummer an mehreren Positionen der Teileliste referenziert erhalten sie einen Hinweis welche Positionsnummer den **Warenkorb-Button** beinhaltet.

> 80	A 123 420 86 28	LEITUNG UEBERGANGSSTUECK ZUM BREMSSCH	40,41	001	밖 In den Warenkorb
		LAUCH HINTEN LINKS BOSCH T [409, 880, 891] BEI MONTAGE ANPA Auch in Position abgebildet 83			

Zu bestimmten Teilepositionen müssen bei Übernahme in den Warenkorb zwingend ergänzende Angaben gemacht werden. WebParts zeigt Ihnen in solchen Fällen einen zusätzlichen Auswahldialog an, sobald Sie den **[In den Warenkorb]** Button geklickt haben.

**Zweistellige ES1-Code Ergänzung:** ggf. notwendig bei Angaben von Mengen, Längen und Gebindegrößen.

**Vierstellige ES2-Code Ergänzung:** ggf. notwendig bei Auswahl von Farb- oder Ausstattungsabhängigen Teilen.

In beiden Fällen müssen vor Auswahl eines Ergänzungscodes die Fußnoten der jeweiligen Teilepositionen ausgewertet werden.

#### Teilepakete

Innerhalb des Teilekataloges können Sie zusätzlich bereits definierte Teilepakete bestellen. Teilepakete beinhalten verschiedene, im Zusammenhang stehende Teile, welche beispielsweise im Rahmen einer Reparatur oder einem Service ausgetauscht werden. Bei der Eingabe einer Fahrzeug-Identifizierungsnummer (FIN) wird geprüft, ob zu diesem Fahrzeug passende Teilepakete existieren. Diese werden innerhalb des Reiters **"Teile-Pakete"** angezeigt.

Beschreibung C 250 C-KOMBI > Zeige Aggregate sstoffe Teile-Pakete		Paket Suche	Teilesuche TEILENUMMER, TEIL nur in aktueller Grup * ALS WILDCARD	EBENENNUR > pe
C 250 C-KOMBI		Paket Suche	TEILENUMMER, TEIL I nur in aktueller Grup * ALS WILDCARD	EBENENNUP >
> Zeige Aggregate		Paket Suche	nur in aktueller Grup	pe >
en		Paket Suche	* ALS WILDCARD	>
en 🗌		Paket Suche	* ALS WILDCARD	>
en 🗌		Paket Suche	* ALS WILDCARD	>
asche erneuern	]			
(Standardöl)				
(Premiumöl)				
(Standardöl)				
(Premiumöl)				
mit Plus-Paket (Standardöl)	)			
mit Plus-Paket (Premiumöl)				
mit Plus-Paket (Premiumöl) mit Plus-Paket (Standardöl)	4			
1	mit Plus-Paket (Premiumöl)	mit Plus-Paket (Premiumöl) mit Plus-Paket (Standardöl)	mit Plus-Paket (Premiumõl) mit Plus-Paket (Standardöl)	mit Plus-Paket (Standardol) mit Plus-Paket (Premiumöl) mit Plus-Paket (Standardöl)

SPPS Teilepakete im Markt aktiv Die Teilepakete sind in verschiedene **Konstruktionsgruppen** eingegliedert. Durch die Auswahl einer Konstruktionsgruppe können Sie sich die verfügbaren Teilepakete für dieses Fahrzeug und der Konstruktionsgruppe anzeigen lassen.

SPPS Teilepakete im Markt aktiv

Durch einen Klick auf ein Teilepaket werden Ihnen die Bestandteile des Teilepaketes angezeigt. Über den Pfeil in der Teilepaketüberschrift gelangen Sie zurück auf die Übersicht der verfügbaren Teilepakete. Falls nur ein Teilepaket für die ausgewählte Konstruktionsgruppe verfügbar ist, wird dieses Teilepaket direkt aufgerufen.

Modellauswahl	Aktu	elles Modell	Beschreibung		Teile	esuche	
WDD2052451F272049	WDD 205245 1F 272049 C 250 C-KOMBI		TEILENUMMER, TEILEBEN			IENNU! >	
> Zeige meine Fahrzeuge	Η		> Zeige Aggregate		n	ur in aktueller Gruppe	
Fahrgestell Motor Automatisch	es Getrie	ebe Lacke & Betri	iebsstoffe Teile-Pakete	_	_	_	_
WDD2052451F272049, Teile-Pakete							
Konstruktionsgruppen 🔧	AS	RA Arbeitsnummern anz	eigen 🗌	Paket Suche	* ALS \	WILDCARD	>
00 WARTUNG	Arbei	ten					
13 RIEMENTRIEB, LUFTPRESSER							
15 ELEKTRIK MOTOR	Ĺ	1154 Service A du	rchführen				
20 MOTORKÜHLUNG	(	001 Service A (Stan	(löhreb				
42 BREMSEN MECHANIK, HYDRAULIK		002 Service A (Pren	niumöl)				
49 ABGASANLAGE, ABGASREINIGUNG	Pos	Teilenummer	Benennung/Zusatzinformationen	LP/NP (EUR)	Menge		Verf.
67 FENSTER	0	1001154002	Teilepaket	136,85	1	₩ In den Warenkorb	0
82 ELEKTRIK AUFBAU, RADIO			Service A (Premiumöl)	123,14			
83 HEIZUNG, LÜFTUNG, KLIMAANLAGE	1	N007603 012102	DICHTRING	0,66	1	밖 In den Warenkorb	0
88 FAHRZEUG ANBAUTEILE				0,59			
	2	A 270 180 01 09	TS FILT.EINSATZ	13,20 11,88	1	1 In den Warenkorb	0

Sie können die Teilenummern entweder einzeln oder direkt als gesamtes Teilepaket per Klick auf den **[ In den Warenkorb ]** Button in den Warenkorb legen. Wenn Sie das Teilepaket in den Warenkorb legen, wird die **Teilepaketnummer** als Bestellposition bzw. Teilenummer aufgeführt.

FI	IN / Mode	ell-Code	Kundenbezeichnung	Erstelldatum	Zuletzt bearbeitet	Pos./Menge	Verfügbarkeit
> WD	D205245	1F272049		19.09.2018 14:28	19.09.2018 14:28	1/1	0 von 1
^		Teilenummer	Benennung	RG	Preisangabe (EUR)		Menge
	□m	1001154002 > Notiz hinzufügen	Teilepaket *1 Service A (Premiumöl)		Listenpreis	136,85	- 1 + ×

# 3.2 Teilerecherche in der Ersatzteildokumentation für Omnibusse

Parallel zu der Teilerecherche im vollintegrierten Teilekatalog – Web-EPC, gibt es für Busse den Bus Parts Catalog – BPC. Der BPC beinhaltet alle Mercedes Benz Omnibusse, Setra Omnibusse, EvoBus – Minibusse, und deren Aggregate.

Auch mit dem BPC ermittelte Teile können bequem in den WebParts Warenkorb überführt werden.

Sie starten die BPC Recherche über den Button **[ BPC - Bus Teilekatalog ]** auf der WebParts Startseite oder über die Rubrik **"WebParts Shop"** der Hauptnavigation.

Der BPC steht Ihnen nur zur Verfügung, wenn Sie einem Zweigbetrieb zugeordnet sind, welcher Bus-Teile vertreiben darf. Für weitere Fragen bezüglich der Spartentrennung, wenden Sie sich bitte an Ihren Mercedes- Benz Partner.



Recherche	Direkteingabe	Angebote
FIN oder Modell-Code         >           > Zeige meine Fahrzeuge	z.B. A2108800186	Öl-Angebot
EPC Web Edition	Liste importieren >	
BPC - Bus Teilekatalog	Vorlage auswählen	Alle Angebote anzeigen

In beiden Fällen wechselt WebParts zu Ihrer aktuellen Warenkorbansicht, während der externe Bus Teilekatalog in einem separaten Fenster oder Karteireiter Ihres Browsers geöffnet wird.

Haben Sie die Identifikation benötigter Original-Teile im externen Katalog abgeschlossen, so können Sie diese im Anschluss mit nur einem Klick in Ihren WebParts Warenkorb übernehmen. Klicken Sie hierzu den Button **[Aus BPC importieren ]**.

Teilenummer hinzufügen >	Liste importieren	Aus BPC importieren	🖶 Drucken

Auf den folgenden Seiten erhalten Sie einen Überblick zu allen BPC Funktionalitäten.

Bitte beachten Sie, dass in BPC ausgewählte Teilepositionen nur von WebParts importiert werden können, wenn diese zuvor explizit im BPC Warenkorb abgelegt wurden.



# Einstiegsmöglichkeiten im BPC



- 1) Eingabe Fahrzeug-Ident-Nummer
- 2) Eingabe Aggregate-Nummer
- 3) Eingabe Fahrzeug-Baumuster
- 4) Aufruf aller Aggregate
- 5) Aufruf aller Busse
- 6) Aufruf Et-Online, BR 300
- 7) Aufruf Et-Katalog 96/1, BR 200
- 8) Aufruf Et-Katalog Flugfeldbusse

#### BPC Oberfläche



) Gelb unterlegte Positionsnummern sind gültig

#### Ermittlung von Ersatzteilen

Lernen sie die Grundfunktionen von BPC, anhand eines Beispiels kennen:

Ihr Kunde möchte bei Ihnen einen Hauptscheinwerfer links bestellen:

- 1. Aufruf des Katalogs
- 2. Eingabe der Fahrzeug-Ident-Nummer

Eine qualifizierte Teileermittlung ist nur durch Eingabe der Fahrzeug-Ident-Nummer möglich, dadurch wird die Fahrzeugdatenkarte mit einbezogen!

- Durch das Betätigen des Buttons "Katalog" oder der Enter-Taste gelangen Sie zur Produktstruktur
- 4. Als nächsten Schritt müssen Sie über die "Neue" Produktstruktur die technische Untergruppe bestimmen.
  - a. Auswahl der Hauptgruppe
  - b. Auswahl der Gruppe
  - c. Auswahl der technischen Untergruppe
- 5. Das Bild und die Teileliste werden angezeigt
- 6. In der Teileliste werden alle Teilenummern zum Bild angezeigt.
  - a. Klicken sie auf die Positionsnummer im Bild
  - b. In der Bildtafel wird die ausgewählte Teilenummer rot markiert
  - c. In der Teilliste wird die ausgewählte Teilenummer blau unterlegt
- 7. Auswahl des Ersatzteils
- 8. Die Teilenummer wird in den Warenkorb übernommen

→ Die Teilenummer für den Hauptscheinwerfer links wurde ermittelt und an den Warenkorb übergeben.

Bei einigen Teilenummern sind zusätzliche Informationen hinterlegt bitte beachten sie folgende Informationen:

**Anzeige Fahrzeugdatenkarte (**<sup>III</sup>): Dokumentation auf der Datenkarte; Code-Informationen (bei Minibus)

Baukasten (SAA/EB) ( i): SAA- und Baukasten-Informationen

Fußnoten ( \land ): Fußnoten

Ersetzt durch ( 😂 ): Ersetzt durch, wahlweise Informationen

**Filterfunktion (**<sup>1</sup>): Datenkartenfilter, wenn der Filter deaktiviert wird besteht kein Bezug mehr zur Fahrzeudatenkarte.

Drucken ( 📕 ): Druckfunktion

#### Warenkorb

#### Teile in den Warenkorb legen



- 1) Über die Checkbox die Teilenummer auswählen
- 2) Teilenummer wird in den Warenkorb übernommen
- 3) Aufruf des Warenkorbes

Funktionen im Warenkorb



- 1) Anzeige Teilenummer
- 2) Eingabe ES1-Code, z.B. Mengen-/Längenangaben
- Eingabe ES2-Code, z.B. bei Farbfußnoten
- 4) Teilenummer aus dem Warenkorb entfernen
- 5) Teilenummer hinzufügen
- Warenkorb an Dealer Management System senden
- 7) Zeigt aktiven Warenkorb
- Hinweis um den Transferpfad f
  ür Ihr DMS zu hinterlegen

#### Suchfunktionen



#### Suchen im Katalog, nach Teilenummer und Benennung

Hauptauseeh 🗠 Teilelatalog 🐺 Warenkorb 🖉 Suche 🔇 Zurlick 💙 Vor 📱 Hilfe	omni <mark>plus</mark>
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	her Suchbegniff engeben 🛛 Teilenummer 🔹 🔍 🛈 1/2 🔾
Suche m Telekatalog	
elerunmer	
Benennung LEUCHTEINHEIT	
Suche in E08050: 0 530 N3 EURO 3	
5 6 7	
Suche starten Suche abbrechen Suchfalder leeren	
🥶 🔄 🛐 😎 Datensatz 1 bis 2 von 2 wird angezeigt	
Sestelen Teilenummer Benennung	

- 1) Öffnen der Suchfunktion in der Navigationsleiste
- 2) Eingabe Teilenummer
- 3) Eingabe der Benennung
- 4) Anzeige Fahrzeugbaumuster
- 5) Start der Suche
- 6) Suche abbrechen
- 7) Felder leeren
- 8) Anzeige möglicher Treffer

Um zur Bildauswahl zu gelangen klicken Sie auf eine Teilenummer

#### Übersicht der Funktionen im BPC

Symbole in der Navigationsleiste

Hauptauswahl ( Hauptauswahl ): Springt zurück zur Fahrzeugauswahl

Teilekatalog ( Le Teilekatalog ): Öffnet die Auswahl Teilekatalog

Warenkorb ( Warenkorb ): Zeigt den Warenkorb an

Suche ( P suche ): Startet die Suche für die Bild / Teileauswahl

Zurück ( < zurück ): Blättert eine Stufe zurück

- Vor ( > vor): Blättert eine Stufe vor
- Hilfe ( 💵 Hilfe ): Öffnet die Online-Hilfe für den BPC

#### Symbole in der Menüleiste



#### Symbole in der Teileleiste

0	In Teileliste suchen	۲	Baukasten (SAA/EB)	A	Fußnoten
i	Zusatzinformationen	2	Baukasten (R-SAA)	Ci	Ersetzt durch, wahlweise

P

Diebstahlrelevante Teile

Mercedes-Benz WebParts
## 3.3 Teilerecherche über die Reifen- und Komplettradsuche

Zusätzlich zu der Teilerecherche im vollintegrierten Teilekatalog – Web-EPC und dem Bus Parts Catalog – BPC können Sie über die **Reifen- und Komplettradsuche** nach Rädern und Reifen recherchieren.

Die ermittelten Reifen und Kompletträder können bequem in den WebParts Warenkorb überführt werden.



Sie starten die Reifenrecherche über den Menüpunkt **"Reifensuche"** innerhalb der Rubrik **"WebParts Shop"** der Hauptnavigation. Die Recherche nach Kompletträdern starten Sie über den Menüpunkt **"Komplettradsuche"**. Die Komplettradsuche unterscheidet sich von der Reifensuche lediglich durch eine um die Komplettradinformationen erweiterte Produktdarstellung.

des-Benz WebParts					Ш Ц Ц	(070)
nsuche						
Aktiv	ve Filter					
205	/55 (Z)R16 👩		Suche			
ugröße Alle	Eilter löschen		Teilenummer, D	Dimension,		
	o i iller ioschen					
✓ 55 ✓ 16 ✓						
dex  Anzah	l gefundener i	Reifen: 53	Standard	Bestellmenge 4	Nach Verfügbarkeit sort	ieren: [
windigkeitsindex	-				-	
MB T	eilenummer	Produkt/Marke		LP/NP (EUR)	Menge	
kteristiken (EAN	)					
Q440	05191016A	205/55 R16 91 H Blizzak LM001Evo MO		63,87	1. In den Warenkorb	
32863	841414912	117, 172, 176, 204, 207, 246				
		Bridgestone	*			
E		□] C	МО			
> Det	ails					
eugtyp Q440	01111172A	205/55 R16 91 V ContiEcoContact 5 MO		68,91	11/ In den Warenkorb	
40192	38525984	117, 176, 246				
~		Continental	*			
s 🔽			МО			
> Det:	ails					
Q440	01112410A	205/55 R16 91 W ContiPremiumContact 2 I	MO	68.91	1+/ In den Wareskorb	
250 Sport 15 AMG 40192	38339819	170, 171, 202, 203, 204, 208, 209		-0,01		
35 AMG 15 AMG		Continental	*			
		□) F △ B ⊂ 0 71	MO			
			110			

MBD Räder/Reifen-Tool aktiv Die Reifen- und Komplettradsuche ist grundsätzlich in drei Bereiche aufgeteilt:

- Auswahllisten bzw. Filterung nach Reifeneigenschaften
- Filteranzeige und Suche über ein Eingabefeld
- Anzeige der Trefferliste

#### Auswahllisten bzw. Filterung nach Reifeneigenschaften

Im linken Bereich können Sie die Reifen-/Kompletträder anhand der Auswahllisten filtern. Die angezeigten Treffer werden nach jeder getätigten Auswahl automatisch aktualisiert.

Saison: Hier können Sie zwischen Sommer (S), Winter (M+S) und Ganzjahresreifen (AS) wählen

**Reifengröße:** Hier werden die Breite, Höhe und der Durchmesser der Reifen-/Kompletträder in Zoll ausgewählt. Zusätzlich können Last- und Geschwindigkeitsindex selektiert werden.

**Charakteristiken:** Filterung der Trefferliste nach von Mercedes-Benz empfohlenen Reifen "MO" oder "MOE". Empfohlene Reifen mit Notlaufeigenschaften werden als MOE klassifiziert. Zusätzlich können weitere Reifen mit Notlaufeigenschaften (Runflat) angezeigt werden.

**Fahrzeugtyp:** Zeigt nur Reifen/Kompletträder an, die mit dem gewählten Fahrzeugtyp und Modell verwendet werden dürfen.

**Marke:** Auswahl einer oder mehrerer Marken, deren Reifen in der Trefferliste angezeigt werden sollen. Eine Mehrfachauswahl ist unter der Verwendung der STRG-Taste möglich.

#### Filteranzeige und Suche über ein Eingabefeld

**Aktive Filter:** In diesem Bereich werden alle aktiven Filter angezeigt. Diese können einzeln mit "x" wieder gelöscht werden.

**[Alle Filter löschen]**: Mit diesem Button können Sie alle aktiven Filter auf einmal löschen. Es werden dann alle Reifen in der Datenbank angezeigt.

**Suche:** In diesem Eingabefeld können Sie analog zur Reifenrecherche auf der Startseite nach verschiedenen Reifen-/Komplettradeigenschaften suchen (DAG-Teilenummer, Artikelname, EAN-Nummer etc).

#### Anzeige der Trefferliste

In der Trefferliste werden alle Reifen-/Kompletträder nach den gesetzten Filter- und Suchmöglichkeiten angezeigt.

MBD Räder/Reifen-Tool aktiv

MBD Räder/Reifen-Tool aktiv

Aktive Filter          205/55 (Z)R16         > Alle Filter löschen	Suc Te	: <b>he</b> ilenummer, D	imension,		
Anzahl gefundener I	Reifen: 53	Standard	Bestellmenge 4	Nach Verfügbarkeit sort	ieren:
MB Teilenummer (EAN)	Produkt/Marke		LP/NP (EUR)	Menge	•
Q44005191016A 3286341414912	205/55 R16 91 H Blizzak LM001Evo MO 117, 172, 176, 204, 207, 246 Bridgestone	*	63,87	- 4 + ×	0
> Details	_ С 5 В с № 72	МО			
Q44001111172A 4019238525984	205/55 R16 91 V ContiEcoContact 5 MO 117, 176, 246 Continental	*	68,91	ා in den Warenkorb	0
> Details		MO			
Q44001112410A 4019238339819	205/55 R16 91 W ContiPremiumContact 2 MO 170, 171, 202, 203, 204, 208, 209		68,91	밖 In den Warenkorb	0

**Anzahl gefundener Reifen/Kompletträder:** Zeigt die Anzahl der gefunden Reifen/Kompletträder an, die den Filterkriterien entsprechen.

**Bestellmenge:** Definiert die Standardmenge, die beim Verwenden des **[In den Warenkorb]** Buttons in den Warenkorb gelegt wird. Der Wert "4" ist voreingestellt. Benötigen Sie eine andere Menge an Reifen-/Kompletträder, ändern Sie hier die Menge ab.

**Nach Verfügbarkeit sortieren:** Durch Aktivierung der Checkbox "Nach Verfügbarkeit sortieren" wird das Sortierkriterium von Preis auf Verfügbarkeit geändert.

MB Teilenummer (EAN): Hier finden Sie die Mercedes-Benz Teilenummer sowie die EAN.

> Details: Öffnet die Detailseite des ausgewählten Reifens/Komplettrades mit weiteren Informationen.

**Produkt/Marke:** Hier sehen Sie den Profil- und Markennamen des Reifens. Des Weiteren werden Ihnen die Reifendimensionen und folgende Zusatzinformationen angezeigt:

*	Sommerreifen (S)
*	Winterreifen (M+S)
*	Ganzjahresreifen (AS)
<u></u> ]]) F	Energieeffizienzklasse des Reifens
<u></u> В	Nasshaftungsklasse des Reifens
⊏\$ 71	Geräuschemissionsklasse des Reifens

Runflat, MO, MOE

Angabe, ob der Reifen von Mercedes-Benz empfohlen ist (MO/MOE) und, ob es sich um einen Reifen mit Notlaufeigenschaften (Runflat) handelt. MBD Räder/Reifen-Tool aktiv

Pi 
→ Die Symbole in der Überschriftenzeile können zur Sortierung verwendet werden. Wird ein Symbol angeklickt, wird dieses als zusätzliches Sortierkriterium vor den o.g. Filterkriterien angewendet. Das selektierte Symbol wird hervorgehoben dargestellt. Ein erneutes Anklicken setzt die Sortierung auf Standard zurück.

Listenpreis/Nettopreis: Zeigt die Preisinformationen des Reifens/Komplettrades an.

**Menge:** Mit einem Klick auf den Button **[ In den Warenkorb ]** legen Sie die von Ihnen benötigten Reifen/Kompletträder in Ihrem WebParts Warenkorb ab. Die gewünschte Bestellmenge können Sie sowohl innerhalb der Reifen-/Komplettradsuche als auch im Warenkorb anpassen.

Verfügbarkeit: Zeigt den Verfügbarkeitsstatus des ausgewählten Reifens/Komplettrades an.

**Seitennavigation:** Übersteigt die Anzahl der gefundenen Reifen/Kompletträder 20, werden die Suchergebnisse auf mehrere Trefferseiten aufgeteilt. Zwischen diesen Seiten können Sie über die Buttons <a href="https://www.weichseln.">vorheriger</a> 1 <a href="https://www.weichseln.">Nachste</a> bequem weichseln.

**Details:** Auf der Detailseite des ausgewählten Reifens/Komplettrades sehen Sie alle nötigen Informationen auf einen Blick. Des Weiteren haben Sie volle Preistransparenz und können den Reifen über **[In den Warenkorb]** Button direkt zu Ihrem Warenkorb hinzufügen.

Reifen Detailangaben			
0			Drucken
	205/55 R16 91 V ContiEcoCont Continental MB Teilenr. Saison Dimension Lastindex Geschwindigkeitsindex Charakteristiken	act 5 MO Sommerreifen 20555 R16 91 v 91 V MO Stückpreis (I ve	EUR): 68,91 srfügbarket 🧭
V EU Reifen Label		약 In de	en Warenkorb
	Was sind die Vorteile für Kunden? Wie auch bei Kühlschränken, Waschmaschinen und anderen Geräß den Kunden einen schnellen Überblick – därüber, weiche Reflen au Krästaförbertnurgen, haben, öhne negativer Enfluss auf Sicherhei Rölgeräusche. Es hilt dabel, Reflen zu vergleichen um dene godte Braffen, die in der EU wenntett werden, mässen mit dem EU Reflen Entscheiden Sie alch für einen kartstorferfüsenten Reflen, ät eine Eutscheiden Sie alch für einen Legrerie von 1.50e entspricht dies u Lebenszet eines Reflens, bei einer Lauffelstung von 65.000 km.	en göt das EU Reifen Labei len geringeren Luid acteme hatscheidung zu terffen. Labei gekennzeichnet sein. Verbrauchsminderung von ingefähr 6000, über die	

Zusätzlich wird das EU Reifen Label des Reifens angezeigt. Wenn Produktzusatzinformationen und Testergebnisse zu dem Reifen existieren, werden diese unterhalb des EU-Reifenlabels angezeigt.

## 3.4 Teilepositionen manuell erfassen oder importieren

Der schnellste Weg eine einzelne Teileposition zu erfassen ist die manuelle Eingabe der entsprechenden Teilenummer. Zum Hinzufügen eines neuen Teils zu Ihrem Warenkorb geben Sie die zugehörige Teilenummer in das **Direkteingabefeld** der WebParts Startseite oder des Warenkorbs ein. Betätigen Sie anschließend die Eingabetaste Ihrer Tastatur, um die Teilenummer zu übernehmen.



Verwenden Sie ausschließlich Ziffern bei der Eingabe einer Teilenummer ergänzt WebParts automatisch für Sie die Kennung für A-Teilenummern. Aus der Eingabe 2108800186 wird so z.B. A 210 880 01 86.

Um zu überprüfen, ob die von Ihnen angegebenen Teilenummern tatsächlich existieren und die zugehörigen Preisdaten anzuzeigen, erfolgt ein Abgleich mit der zentralen WebParts Datenbank. Während dieses Vorgangs werden alle Teilenummern auch auf mögliche Ersetzungen sowie Original-Tauschteil Varianten hin überprüft.

Teilenummer	Benennung	RG	Preisangabe (EUR)	Menge	٠	Summe (EUR)
A 210 880 01 86 > Notiz hinzufügen	MERCEDESSTERN ()	18	Listenpreis 25; Grundrabatt (18,00%) -4, Nettopreis 21,	3 <mark>- 1 + ×</mark> 7 6	0	21,26 inkl. MwSt. 25,30

Geben Sie im Feld **"Menge"** die gewünschte Bestellmenge pro Position an und nutzen Sie gegebenenfalls die Option **"Notiz hinzufügen"** zur Übermittlung positionsspezifischer Bemerkungen oder Erläuterungen an Ihren Mercedes-Benz Partner. Über das Löschen-Symbol (**x**) können Sie einzelne Warenkorbpositionen jederzeit wieder entfernen.

#### Teilelisten importieren

Verwalten Sie außerhalb von WebParts Teilelisten für unregelmäßige Bestandsergänzungen ihres eigenen Lagers, können Sie diese auf der WebParts Startseite oder direkt im Warenkorb über den Button "Liste importieren" einlesen.



Nach dem Klick auf **"Liste importieren"** selektieren Sie in dem darauffolgenden Dialog die zu importierende Datei von der Festplatte Ihres Computers. Hierbei stehen Ihnen die Microsoft Excel Formate **xls/xlsx** sowie das EPC Einkaufslistenformat **xfr** als Optionen zur Verfügung.

Zum Erstellen einer Importvorlage in einem der angebotenen Formate wechseln Sie in die Rubrik **"Bestellhistorie"** und öffnen dort die Detailansicht einer bereits aufgegebenen Bestellung. In der Aktionsleiste der Detailansicht wählen Sie anschließend die Option **"Exportieren"**, um die entsprechende Datei herunterzuladen.





## 3.5 Mit Bestellvorlagen arbeiten

Für Mercedes-Benz Original-Teile, die Sie regelmäßig benötigen, können Sie in WebParts Bestellvorlagen anlegen. Wiederkehrende Bestellungen zur Ergänzung Ihres eigenen Lagerbestands können so wesentlich einfacher und schneller ausgeführt werden.

$\leftarrow$		Angemeldet als C2NEUBEJ, Lörzing GmbH, 70199 Stuttgart   Hilfe   Abmelden
Mercedes-Benz	WebParts Shop Bestellhistorie	Inr Benutzerkonto Händlerinformationen
		Vorlagen In
Mercedes-Benz WebParts	200-XX47001-01 - Mercedes-Benz	Persönliche , 70372 Stuttgart) (Standard) 🖩 💥 (575)
Ihr Benutzerkonto	Vorlagen	Betriebliche Einstellungen

#### Informations- und Funktionsübersicht

Nach Auswahl des Moduls **"Vorlagen"** in der Rubrik **"Ihr Benutzerkonto"** sehen Sie zunächst eine Übersicht aller für Ihren Betrieb angelegten Bestellvorlagen. Neben der Kurzbeschreibung und des Anlagedatums sehen Sie unter anderem auch von welchem Benutzer die Vorlage angelegt wurde.

	🕽 Neu 🗁 Öffnen 👾	In den Warenkorb	× Lösch	en	
	Titel / Name	Anlagedatum		Angelegt von	Positionen
	Original-Kompl.Spiegel Li.+Re.	29.04.2015 14:53		EDU-DE-ODH WebParts Tester	2
<b>V</b>	Testvorlage	21.04.2015 17:45		EDU-DE-OBC WebParts Tester	8

Selektieren Sie eine oder mehrere Vorlagen über die **Auswahlboxen** der Vorlagenübersicht, um die folgenden Optionen der Aktionsleiste zu aktivieren.

Öffnen: Öffnet die Detailansicht zur gewählten Vorlage (nur Einzelauswahl möglich). Wählen Sie diese Option, wenn Sie die Vorlage bearbeiten wollen oder nur bestimmte darin enthaltene Positionen in Ihren Warenkorb legen möchten.

**In den Warenkorb:** Klicken Sie das Warenkorb Symbol, um alle in der Bestellvorlage enthaltenen Positionen in Ihren Warenkorb zu legen (nur Einzelauswahl möglich).

Löschen: Löscht die gewählte Bestellvorlage (Mehrfachselektion möglich).

## Bestellvorlagen Detailansicht

Vorlagende	tails			
Teilenummer hinzufüg	en 🔉			Tucken
Titel / Name	Normschrauben			
Angelegt von	EDU-HQ-AB WebParts	Tester		
Anlagedatum	29.04.2015 18:04			
₩ Ausgewählte Pos	itionen in den Warenkorb k	egen X Löschen	_	_
Teilenummer		Benennung	Menge	
N000000 000011		SCHRAUBE	20 ×	
N000000 000012		GEWINDESTIFT	60 ×	
< Zurück				

In der Detailansicht können Sie eine bestehende Bestellvorlage bearbeiten, zum Beispiel neue Teilenummer hinzufügen oder Mengenangaben ändern.

Geben Sie im Feld **Titel/Name** eine Kurzbeschreibung Ihrer Vorlage an. Dies erleichtert es Ihnen, die Vorlage in der Übersichtsliste zu identifizieren.

Zum **Hinzufügen** eines neuen Teils zu einer Bestellvorlage geben Sie die zugehörige Teilenummer in das entsprechende Eingabefeld ein. Betätigen Sie anschließend die Eingabetaste Ihrer Tastatur, um die Teilenummer zu übernehmen. Die aktualisierte Teileliste enthält nun das neue Teil mit der Menge 1 sowie die in WebParts hinterlegte Benennung.

Alle Änderungen an Ihrer Vorlage werden nach Betätigung der Eingabetaste immer automatisch für Sie gespeichert.

Löschen (x): Entfernt die gewählte Teileposition aus der Vorlage.

Drucken: Öffnet die Druckansicht der Bestellvorlage.

Zurück: Führt Sie zurück auf die zuletzt besuchte Seite.

Des Weiteren dient die Detailansicht zur selektiven Übernahme einzelner Positionen in Ihren Warenkorb. Kennzeichnen Sie durch Aktivieren der entsprechenden **Auswahlboxen**, welche Produkte Sie bestellen wollen (Mehrfachselektion möglich). Wählen Sie anschließend die Option **"Ausgewählte Positionen in den Warenkorb legen"**. Aktuell gültige Preise sowie eventuell vorhandene Ersetzungen werden in Ihrem Warenkorb angezeigt.

#### Neue Bestellvorlagen erstellen

Zur Neuanlage von Bestellvorlagen bietet Ihnen WebParts zwei unterschiedliche Methoden.

Der klassische Weg zur Anlage einer Bestellvorlage ist über die Option "**Neu**" im Modul "**Vorlagen**". Die Erfassung Ihrer Positionsdaten erfolgt wie im vorherigen Abschnitt beschrieben.

Neu	📛 Öffnen	× Löschen	

Alternativ können Sie Vorlagen auch direkt aus Ihrem Warenkorb heraus anlegen. Kennzeichnen Sie hierzu die entsprechenden **Auswahlboxen** beliebig vieler Positionen und wählen Sie anschließend die Option **"Als Vorlage speichern"**, um aus den im Warenkorb abgelegten Teilen zusätzlich eine Bestellvorlage zu erstellen.

<b>V</b> A	lle Auswählen 🛛 🖉 A	uswahl aufheben 🦞 Markierte Po	sitionen bestellen	Als Vorlage speichern	in the Ver	schieben X L	öschen	_
	Teilenummer	Benennung	RG	Preisangabe (EUR)		Menge	۵	Summe (EUR)
	A 000 421 88 91 > Notiz hinzufügen	FEDER ()	18	Listenpreis Grundrabatt (15,00%) Nettopreis	3,39 -0,51 2,88	- 1 + ×	0	2,88 inkl. MwSt. 3,43
	N000000 000011 > Notiz hinzufügen	SCHRAUBE	20	Listenpreis Grundrabatt (15,00%) Nettopreis	5,61 -0,84 4,77	- 1 + X	•	4,77 inkl. MwSt. 5,68

Auch auf Basis einer bereits aufgegebenen Bestellung können Sie jederzeit eine neue Bestellvorlage erstellen. Wählen Sie hierzu die Option **"Als Vorlage speichern"** in der Detailansicht einer historischen Bestellung.

Bestelldetails		
Bestellnummer 15-0-1063	Bestellt am 29.04.2015 17:26	Status bestellt
🕞 Exportieren 📑 Drucken	Archivieren Als Vorlage speichern	

## 3.6 Von Aktionsangeboten profitieren

WebParts Angebote sind eine gute Gelegenheit für Sie die Vorteile von Mercedes-Benz Original-Teilen mit besonders günstigen Konditionen zu verbinden. Die Angebote sind in der Regel jahreszeit- oder saisonabhängig und zeitlich begrenzt.

Liegen zum Zeitpunkt der Anmeldung an WebParts Aktionsangebote Ihres Mercedes-Benz Partners vor, werden Ihnen diese auszugsweise im **"Schaufenster"** der Startseite angezeigt. So wird sichergestellt, dass Sie aktuelle Angebote und Sonderpreise stets im Blick haben und Einkaufsvorteile für Ihren Betrieb realisieren können.



Klicken Sie auf eines der **"Angebotsbilder"** oder die zugehörige **"Kurzbeschreibung"**, um zur Detailansicht des jeweiligen Angebots zu wechseln.

Über den Button **[Alle Angebote anzeigen ]** können Sie jederzeit die komplette Übersicht aller aktuell laufenden Verkaufsaktionen Ihres Mercedes-Benz Partners einsehen.

Die dargestellten Angebote sind generell in allen Zweigbetrieben Ihres Mercedes-Benz Partners gültig.

### Details zu aktuellen Angeboten

In der Detailansicht können Sie die ausführliche Angebotsbeschreibung, die an die Aktion gebundene Bestellart, den Gültigkeitszeitraum sowie die in der Verkaufsaktion enthaltenen Produkte und deren Preise einsehen.

Ist zu einem Angebot ein begleitender Flyer vorhanden, können Sie diesen durch Klick auf den Button **[PDF Dokument herunterladen]** ansehen. Bitte beachten Sie, dass zum Betrachten von PDF Dokumenten die Software Adobe Reader auf Ihrem Computer vorhanden sein muss.

10.1	r kurze Zett. Mercedes-Benz Orginel Tausch-Rup	oplung für firmi Liter				1000		
Neu Opti Spe	ale Kupplungsgeneration, auf dem aktuellen Entwi nierte Belagfederung und verschleitZamme Beläge def auf die Illercedes-Benz Pahrzeupe abgeetime	sckkingestanderd Ha Torsionadampter						
	pebot git nur bei Rückgebe des Attesteren							
90	Dokument herunterladen						- Andrew	
Coto Dast	teltszeltrsum: 01.04.2015 - 30.04.2015 Tart: Lagererplinzung					a second and a second and a second and a second		
Por	Telenummer / Benennung	Preis		Verf.	Warenkorb			
ŧ.,	A 625250310160 Q KUPPLUNG A7EGD	Laterpress Aldohursbeit	667,75 EUR 7,00%	0	Win des Warenkorts	Nützliches für den F	rühjahrsputz	
	A 022250380180 O	Laterrea	1.645.36.816		City propriet and the second second	Runtum peofest prechitizt		
ì	KUPPLUNG ACTROS	Aktionergbett Siettopress	24,03% 1,250,00 EUR	Ĩ	A defendance of the	Pir Mercedes hat doppet guten Grund zu etr bewehrt, eit dass er auch zukünftig elle Bick	atten. Uit der Varcedes-Senz Pflege aus Vesterfa is auf sich zieht. Gleichzeitig wird ar vor unangehof	ind wird sem attraktives Außeres glanzvoll nimei Einfüssen aus der Umweit geschützt.
3	A 021250390100 Q KUPPLUNG ATEOD	Listerpreis Aktorisistiett	882,13 EUR 11,58%	0	W in den Warenkorts	Gütişkefezetraum: 81.04.2015 - 30.04.2015 Bestelart: Laşererşârizung		
	2.071750070100.0	restopres	AND STREET,		CTYCERCONCERCE AND INC.	EXTERIEUR PFLEGEK	IT.	
	KUPPLUNO ASEGO	Astonarabet Nettopres	11,52% 760,00 EUR	Ű	W in on wareneos		edenummeri A 2113800100 Q	25,00 EL Listenpreis 36,43-8
8.)	A 021250270100 Q KOPPLUNG ATEGO	Listerpreis Axtonaratist	1.113,04 EUR 15,25%	0	W In den Warenkorts	TAR A	Incodes-Benz Logo Ziver velocity Ptegeniter, Autostanyoo und elocromoger et Burste	Aktonarabett 30,0 Verfügtarheit
_		Mettorea	999.00 EUR	_			Praktach zur Anwendung Autoschwaren und Aut Kunstleder)	Win den Warenke
		lating en	999.00 EUR				Protocol for Annendrug Autochneter and Autochneter and Autochneter	
		lettures	999.00 EUR				Protocol for Annendrog Autochneter and Autochneter	
		itettupres	999,00 EUR			ALTO SHARPOO Thinsome: A 04150417919 Q	Protocol for Annovatives Autochnotone and Autochnotone and Autochnotone)	Anna Victoriani
		Keltupres	999.00 EUR			AUTOSHAMOO Binore: Additional and a second Particular and a second a se	Protects for Annemberg Autorstructure and Autorstru	Anton A Construction of the construction of th
		iteltupres	999.00 EUR			ATTONEMENT ATTONE	Protects for Annexative Automative and Automative a	Anon Anon
		itettures	999.00 EUR			ALCONTRACTORY OF A CONTRACTORY OF A CONT	Protects for Annexative & Addressiverer and Addressive effects for Annexative effects of Addressive effects of	
		i lettupres	999.00 EUR			ATTOSHAROO ATTOSHAROO Danuari and a second a s	Particle is in Annember Automiserer and Automi	

Mit einem Klick auf den Button **[ In den Warenkorb ]** legen Sie Aktionsprodukte in Ihrem Warenkorb ab. Die gewünschte Bestellmenge können Sie sowohl auf der Detailseite des Angebots als auch im Warenkorb anpassen.

Sie können mit einem Klick auf das Lupe-Symbol (<sup>Q</sup>) die Teilesuche aufrufen um zu prüfen, in welchen Fahrzeugen das Aktionsprodukt verbaut werden kann. Nach dem Ausführen der Teilesuche erscheint ein Dialog in dem Sie die Teilesuche auf Markt-, Sortiment- und Baumuster-Ebene einschränken können. Mit einem Klick auf [Modell auswählen] wird die Teilesuche in dem ausgewählten Markt, Sortiment und Baumuster gestartet.

Im Anschluss werden alle Fahrzeug-Baumuster angezeigt, in den das ausgewählte Aktionsprodukt verbaut ist. Mit einem Klick auf ein **Fahrzeug-Baumuster** wird der WebEPC-Teilekatalog, inklusive Haupt- und Untergruppe geöffnet und das Aktionsprodukt in der Teileliste und Illustration markiert.

#### Details zu reduzierten Nettopreisen

Zusätzlich zu den Angeboten Ihres Mercedes-Benz Partners werden Teile mit reduzierten Nettopreisen im Warenkorb und im Teilekatalog gekennzeichnet. Diese Preise sind im Gegensatz zu den Angeboten Ihres Mercedes-Benz Partners nicht zeitlich begrenzt. "Parts on Sale" im Markt aktiv

Telefulinities Deficitioning to Treisungube (Loty) menge	
Q         A 961 460 40 00         LENKGETRIEBE         13         Listenpreis         6.599,99         1           > Notiz hinzufügen         III         IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII	+ ×

Der Preisvorteil wird direkt auf Teilepositionsebene sichtbar. Sie bekommen den aktuellen Nettopreis, sowie den ursprünglichen Nettopreis des Teils angezeigt.

## 4 Warenkorb

Der WebParts Warenkorb hält alle Informationen zu enthaltenen Teilepositionen dauerhaft und sitzungsübergreifend für Sie bereit. So ist es Ihnen möglich recherchierte Teile in Ihrem Warenkorb abzulegen und erst zu einem späteren Zeitpunkt zu entscheiden, wann und in welchem Umfang Sie eine passende Bestellung aufgeben möchten.

Über die aktive Speicherung der Warenkorbdaten müssen Sie sich hierbei keine Gedanken machen, das erledigt WebParts für Sie automatisiert im Hintergrund. Melden Sie sich am System ab oder schließen Ihr Browserfenster, weist WebParts Sie bei Ihrem nächsten Besuch darauf hin, wenn sich noch Teile aus einer früheren Sitzung in Ihrem Warenkorb befinden.



Diese können Sie sich dann wahlweise direkt anzeigen lassen oder löschen. Alternativ dazu gelangen Sie über den **[Weiter]** Button in jeden Fall zur Ihrer persönlichen WebParts Startseite.

**Bitte beachten Sie:** Bei den Inhalten von WebParts Warenkörben handelt es sich um persönliche Nutzerdaten, die immer auf der Zuordnung einer Kunden-Benutzer-ID zu einem Mercedes-Benz Partner beruhen. Das Teilen von Warenkorbinhalten mit andern Benutzern in Ihrem Kundenbetrieb ist Im Gegensatz zu Bestellvorlagen, die für alle Benutzer eines Kundenbetriebs einsehbar sind, nicht möglich.



Zum Verwalten von Warenkorbinhalten stellt WebParts Ihnen zwei unterschiedliche Ansichten zur Verfügung.

**Standardansicht:** Einfache Auflistung aller Teile.

**Gruppierte Ansicht:** Auflistung aller Teile gruppiert nach deren Herkunft: (Direkteingabe, fahrzeugbezogene Katalogrecherche, usw.).

Beide Ansichten sortieren die im Warenkorb enthaltenen Positionen nach dem Zeitpunkt ihres Hinzufügens. Der jeweils neueste Eintrag wird hierbei als erstes Aufgeführt. Ein Wechsel der Warenkorbansicht ist jederzeit möglich.

## 4.1 Standardansicht

In der Standardansicht listet der WebParts Warenkorb alle wichtigen Produkt- und Preisinformationen in einer einfachen tabellarischen Darstellung auf.

Warenk	Warenkorb - Standardansicht Ansicht wechseln Standard Gruppiert								
Teilenumme	r hinzufügen	Eiste importieren	Aus BPC imp	portieren				🖶 Drucken	
		Bestellart	Lagerergän:	zung 💽 Liefera	irt Selbstat	pholung	•	> Komplettbestellung	
Alle Aus	wählen Auswahl	aufheben 🛛 💥 Markierte Positio	nen bestellen	Als Vorlage speichern	🔶 📌 Vers	chieben × Lö	schen		
Teile	enummer Bene	nnung	RG	Preisangabe (EUR)		Menge	۵	Summe (EUR)	
A 00	6 151 05 01 80 START tiz hinzufügen Rückw	TER 🚺 vert (EUR) 45,84 ~7	30	Listenpreis Grundrabatt (18,00%) Nettopreis	372,67 -67,08 305,59	- 1 + ×	•	305,59 inkl. MwSt. 363,65	
A 16	9 420 21 20 TS BR tiz hinzufügen	EMSBELAG 🛈	38	Listenpreis Grundrabatt (18,00%) Nettopreis	65,28 -11,75 53,53	- 1 + X	•	53,53 inkl. MwSt. 63,70	
A 16	9 421 00 12 BREMS tiz hinzufügen	SSCHEIBE 🛈	30	Listenpreis Grundrabatt (18,00%) Nettopreis	50,16 -9,03 41,13	- 2 + ×	0	82,26 inkl. MwSt. 97,89	
♥ Q A 210 > No	0 880 01 86 MERC Liz hinzufügen	EDESSTERN ()	57	Listenpreis Grundrabatt (14,00%) Aktionsrabatt (13,15%) (16.04.2015 - 30.05.2015 Nettopreis	41,18 -5,77 -5,41 30,00	- 1 + X	•	30,00 inkl. MwSt. 35,70	
Q A 000	0 230 70 11 80 KÄLTE Rückw	EKOMPRESSOR () Pertsumme (EUR) 100,00 *	23	Listenpreis Grundrabattbetrag (18,00%) Aktionsrabattbetrag (15,00%)	644,74 -116,05 -96,71	- 1 + X	•	431,98 inkl. MwSt. 514,06	
				Nettopreis*:	431,98				

Teilenummer: Eindeutige Identifikationsnummer des Teils.

**Notiz hinzufügen:** Hier können Sie für Ihren Mercedes-Benz Partner sichtbare Kommentare / Hinweise zur jeweiligen Position erfassen.

Benennung: Bezeichnung des Teils.

Rückwert: Zeigt für Tauschteilpositionen den angesetzten Rückwert an.

**RG:** Die dem Teil zugeordnete Rabattgruppe.

Listenpreis: Angabe des Bruttolistenpreises.

Grundrabatt: Rabattsatz auf Grundlage von Produktrabattgruppe.

**Aktionsrabatt:** Eventuell zusätzlicher Aktionsrabatt. Ein Klick auf den angezeigten Rabatt öffnet die zugehörige Aktion.

**Angebot:** Zeigt zu Positionen mit Aktionsrabatt den entsprechenden Aktionszeitraum an. Ein Klick auf den angezeigten Zeitraum öffnet die zugehörige Aktion.

**Nettopreis:** Nettopreis pro Teil nach Abzug aller Rabatte. Nettopreise können anhand der ausgewählten Bestellart variieren.

Menge: Anzahl der bestellten Teile zur jeweiligen Position.

**Verfügbarkeit:** Indikation zur Verfügbarkeit des Teils. Bietet Ihnen Ihr Mercedes-Benz Partner die Möglichkeit Bestellungen bei unterschiedlichen Zweigbetrieben zu platzieren, prüft WebParts automatisch die Lagerbestände aller Zweigbetriebe. Besteht an einem der alternativen Standorte eine bessere Verfügbarkeit als bei dem aktuell von Ihnen ausgewählten Zweigbetrieb, blendet WebParts ein zusätzliches Symbol neben der Verfügbarkeitsanzeige ein. Platzieren Sie Ihren Mauszeiger über dem Haus-Symbol, um sich den Namen des alternativen Zweigbetriebs anzeigen zu lassen.

Summe/Pos: Summe auf Basis der gewählten Anzahl an Teilen zur jeweiligen Position.

#### Spartentrennung innerhalb des Warenkorbs

Sollte der Fall auftreten, dass der aktuell ausgewählte Zweigbetrieb nicht alle im Warenkorb befindende Teile vertreiben darf, werden Sie über die Spalte der Verfügbarkeit darüber informiert.

AI	lie Auswählen 📃 At	uswahl aufheben 🦷 밖 Markierte Position	nen bestellen	Als Vorlage speichern 🥕	Verschieben X	Löschen	_
	Teilenummer	Benennung	RG	Preisangabe (EUR)	Menge	۵ 🏠	Summe (EUR)
<b>□</b> Q	A 411 321 01 04 > Notiz hinzufügen	vorderfeder 🛈			- 1 + ×	<b>°</b>	
⊡ໝ	Q0020559V001000000  Notiz hinzufügen	OELPUMPE ①	20	LP/Nettopreis 19	<sup>,89</sup> – 1 + ×	0 🕯	19,89 inkl. MwSt. 23,67
<b>□</b> Q	A 210 880 01 86 > Notiz hinzufügen	MERCEDES STERN ①	18	LP/Nettopreis 31	,93 <mark>- 2 + ×</mark>	•	63,86 inkl. MwSt. 75,99

Wenn auf Teilepositionsebene das Symbol O angezeigt wird und keine Preisinformationen vorhanden sind, ist das Teil nicht bei dem aktuell ausgewählten Zweigbetrieb bestellbar. Hierbei werden auch die Zweigbetriebe der aktuellen Händlerorganisation berücksichtigt, bei denen Sie ebenfalls Bestellungen tätigen können.

Sollte zusätzlich das Symbol auf Teilepositionsebene angezeigt werden, ist das Teil zwar nicht beim aktuell ausgewählten Zweigbetrieb bestellbar, jedoch bei einem anderen Zweigbetrieb der Händlerorganisation, welcher Ihnen ebenfalls zugewiesen wurde.

Für weitere Fragen bezüglich der Spartentrennung, wenden Sie sich bitte an Ihren Mercedes-Benz Partner. Verfügbarkeit im Markt aktiv

#### LED im Markt aktiv

# 4.2 Gruppierte Ansicht

Wa	renko	orb - Gru	opierte Ansicht					Ansicht wed	hseln	Standard	Gruppier
Teile	enummer h	inzufügen	▶ ► Liste importiere	en 🚽 Au	s BPC importier	en					Drucken
				Bestellart L	agerergänzung	•	Lieferart Selbst	abholung	•	> Komplett	pestellung
<b>~</b>	Alle Ausw	ählen 🗌 Au	swahl aufheben 🛛 💥 Mark	ierte Positionen	bestellen	Als Vorlage speich	hern 🔗 Ve	rschieben ×	Löschen		
F	FIN / Mode	ell-Code	Kundenbezeichnu	ng E	rstelldatum	Zuletzt bearbeit	et Pos./Men	ge Verfügbarke	it	Summe NP:	1e (EUR) 305,59
> WD	D2040541	A015105	Kostenvoranschlag Maler	151	15 2015 15:06	15 05 2015 15	06 1	/1 1 von	1	MwSt.: inkl. MwSt.:	58,06 363,65
		Toilonummor	Penonnung	13.1	PC	Droisangabo (EUE	2)	Mongo		Summ	(EUD)
	- -	A 006 151 05 01 8	<sup>10</sup> STARTER ()		30	Listenpreis	372,6	<sup>7</sup> – 1 +		Summe	305,59
		<ul> <li>Notiz hinzufüger</li> </ul>	Rückwert (EUR) 45,84	7		Grundrabatt (18,00% Nettopreis	6) -67,0 305,5	8		inkl. MwSt.	. 363,65
								> Alle	Teile aus d	ieser Gruppe b	estellen
F	IN / Mode	ell-Code	Kundenbezeichnu	ng E	rstelldatum	Zuletzt bearbeit	et Pos./Men	ge Verfügbarke	it	Summ Summe NP:	135.79
			Kurt Rudolph							MwSt.:	25,80
> WE	DD169031	J736063		15.0	05.2015 15:05	15.05.2015 15:	05 2	/ 3 2 von	2	INKI, MWSE.:	101,59
		Teilenummer	Benennung		RG	Preisangabe (EUR)	1	Menge	• •	Summe	e (EUR)
	∎ <u>m</u>	A 169 420 21 20 > Notiz hinzufüger	TS BREMSBELAG 🛈		38	Listenpreis Grundrabatt (18,00%) Nettopreis	65,28 -11,75 53,53	- 1 + X	•	inkl. MwS	53,53 3t. 63,70
	<b>n</b>	A 169 421 00 12	BREMSSCHEIBE		30	Listenpreis	50,16	- 2 + ×	0	inkl MwS	82,26
		<ul> <li>Nouz ninzuruger</li> </ul>				Nettopreis	41,13				
								> Alle	Teile aus d	ieser Gruppe b	estellen
				F	rstelldatum	Zuletzt hearheit	et Dos/Men	ne Verfügbarke	if	Summe NI	P (FUR)
				L	- Stondatum		10521101	ge verlagbarke	۱. ۱	Vetto-Gesamt:	461,98
	>	Angebot		15.0	05.2015 14:59	15.05.2015 14:	59 2	/ 2 2 von	2	Gesamt:	549,76
^		Teilenummer	Benennung		RG	Preisangabe (EUF	र)	Menge		Summe	e (EUR)
		A 210 880 01 86	MERCEDESSTERN	)	57	Listenpreis Grundrabatt (14.00%	41,1	8 - 1 +	× •	inkl. MwS	30,00 St. 35,70
	~	<ul> <li>Nouz minzuruger</li> </ul>				Aktionsrabatt (13,15	%) -5,4	1			
						16.04.2015 - 30. Nettopreis	05.2015 30,0	0			
	ୣୣୣ	A 000 230 70 11 8	0 KÄLTEKOMPRESSOR	()	23	Listenpreis	644,7	4 - 1 +	× •	inkl. MwSt.	431,98 514.06
		<ul> <li>Nouz ninzuluger</li> </ul>	Rückwertsumme (EUR)	) 100,00 ~		Aktionsrabattbetrag	(15,00%) -96,7	1			
						31.05.2016 - 30. Nettopreis* <sup>1</sup>	.06.2016 431,9	8			
								> Alle	Teile aus d	ieser Gruppe b	estellen

Die Darstellung von Produkt- und Preisinformationen in der gruppierten Ansicht entspricht der Standardansicht des WebParts Warenkorbs. Abweichend zur Standardansicht werden die von Ihnen hinzugefügten Teile jedoch automatisch nach deren Herkunft unterteilt:

- Mit Fahrzeugbezug
  - Katalogrecherche mit FIN
  - Katalogrecherche mit Modell-Code

- Ohne Fahrzeugbezug
  - Direkteingabe
  - Angebot
  - Vorlage
  - Dateiimport

Die gruppierte Ansicht ist besonders zu empfehlen, wenn Sie Teile zu unterschiedlichen Fahrzeugen im vollintegrierten Teilekatalog – WebEPC – recherchiert und in Ihrem Warenkorb abgelegt haben.

In diesen Fällen bietet Ihnen WebParts eine separate Auflistung aller Teile pro Fahrzeug an. Als Ordnungskriterium wird hierbei standardmäßig die zur Teilerecherche verwendete FIN oder der Modell-Code herangezogen. Um Ihnen den Bezug zu einem konkreten Vorgang in Ihrem Unternehmen zu erleichtern, können Sie zusätzlich zu FIN oder Modell-Code eine eigene **Bezeichnung** je fahrzeugbezogener Gruppe vergeben.

So können Sie Teile zu bestimmten Fahrzeugen oder Vorgängen über mehrere WebParts Sitzungen hinweg in Ihrem Warenkorb zwischenspeichern und davon unabhängig weiterhin Bestellungen über Umfänge zu anderen Fahrzeugen aufgeben.

Um eine vollständige Bestellung zu einer Warenkorbgruppe einzuleiten, klicken Sie den Button **[Alle Teile aus dieser Gruppe Bestellen]** (siehe auch Kapitel "Bestellungen aufgeben und verwalten"). Eine evtl. von Ihnen vergebene Bezeichnung wird dabei als Titel/Name für diesen Bestellvorgang übernommen.

Der Bezug zu einer fahrzeugbezogenen Warenkorbgruppe kann bei Bedarf auch manuell hergestellt werden. Haben Sie z.B. zwei Teile zu einem bestimmten Fahrzeug aus WebEPC in Ihren Warenkorb gelegt (mit Fahrzeugbezug) und anschließend noch um eine Direkteingabe ergänzt (ohne Fahrzeugbezug), befinden sich diese drei Teile zunächst in unterschiedlichen Warenkorbgruppen. Wollen Sie nicht sofort eine Bestellung platzieren, sondern die Teile zunächst in Ihrem Warenkorb zwischenspeichern, können Sie mit Hilfe der Funktion **Verschieben (**) das direkt eingegebene Teil nachträglich der Fahrzeuggruppe zuordnen.



Gruppenzuordnungen haben auf die Standradansicht des Warenkorbs generell keinerlei Auswirkung.

## 4.3 Funktionsübersicht

#### Teileunabhängige Funktionen

Warenkorb - Gruppierte Ansicht	Ansicht wechseln 🗮 Standard 📄 Gruppiert
Teilenummer hinzufügen 💽 Liste importieren	🖶 Drucken
Bestellart Lagerergänzung	Lieferart Selbstabholung      Selbstabholung

**Ansicht wechseln:** Legt fest, ob Sie Ihren WebParts Warenkorb in der Standardansicht oder der gruppierten Ansicht verwenden. Die jeweilige Auswahl wird automatisch in Ihren persönlichen Einstellungen hinterlegt.

**Teilenummer hinzufügen:** Fügt dem Warenkorb eine neue Teileposition hinzu (siehe Kapitel "Teilepositionen manuell erfassen oder importieren").

**Liste Importieren:** Importiert eine externe Teileliste (siehe Kapitel "Teilepositionen manuell erfassen oder importieren").

**Aus BPC importieren:** Überführt einen temporären BPC Warenkorb (siehe Kapitel "Teilerecherche in der Ersatzteildokumentation für Omnibusse").

Drucken: Öffnet die Druckansicht des Warenkorbs.

**Bestellart:** Art der Bestellung, zum Beispiel "Sofortbedarf" oder "Lagerergänzung". Kann je nach Vereinbarung mit Ihrem Mercedes-Benz Partner zu abweichender Preisstellung führen. Auswahl wird beim Wechsel zur Bestellaufgabe übernommen.

**Lieferart:** Art der Lieferung, zum Beispiel "Selbstabholung" oder "Lieferung" per Kurier. Kann je nach Vereinbarung mit Ihrem Mercedes-Benz Partner zur Berechnung zusätzlicher Kosten führen. Auswahl wird beim Wechsel zur Bestellaufgabe übernommen.

**Komplettbestellung:** Wechselt zur Bestellaufgabe und übergibt alle Teilepositionen des Warenkorbs (siehe Kapitel "Bestellungen aufgeben und verwalten").

#### Teilebezogene Funktionen

In Kombination mit den **Auswahlboxen** vor den einzelnen Teilepositionen stellt Ihnen die Aktionsleiste des Warenkorbs verschieden Funktionen bereit.

🗹 Alle Auswählen 🔲 Auswahl aufheben 👯 Markierte Positionen bestellen 🚽 Als Vorlage speichern 🎓 Verschieben 🗴 Löschen

Alle Auswählen: Markiert alle Teilepositionen.

Auswahl aufheben: Hebt die Markierung aller zuvor ausgewählten Teilepositionen auf.

**Markierte Positionen bestellen:** Wechselt zur Bestellaufgabe und übergibt alle markierten Teilepositionen (siehe Kapitel "Bestellungen aufgeben und verwalten").

**Als Vorlage speichern:** Wechselt in die Vorlagenverwaltung und legt eine neue Bestellvorlage zu allen markierten Teilepositionen an.

**Verschieben:** Verschiebt eine oder mehrere Teilepositionen ohne Fahrzeugbezug in eine Fahrzeuggruppe. Kann nur in der gruppierten Warenkorbansicht verwendet werden (siehe Kapitel "Warenkorb / Gruppierte Ansicht").

Löschen: Entfernt alle markierten Teilepositionen aus dem Warenkorb.



Haben Sie Teile aus dem vollintegrierten Teilekatalog – WebEPC – in Ihrem Warenkorb abgelegt, können Sie jederzeit über das verknüpfte **Katalog-Symbol** (21) wieder das zugehörige Fahrzeug inklusive der Katlog-Detailansicht in WebEPC aufrufen.

Haben Sie Teile nicht über den vollintegrierten Teilekatalog – WebEPC – in Ihrem Warenkorb abgelegt (z.B. bei Direkteingabe), wird über das **Lupe-Symbol** (<sup>Q</sup>) die Möglichkeit gegeben, eine Teilesuche ohne Fahrzeugbezug für die jeweilige Teilenummer zu initiieren. Diese Funktion wird bei Teilen, welche aus dem BPC übernommen wurden, nicht angeboten.

Teilesuche	×
Teilenummer A 210 880 01 86 Markt Nordamerika V Sortimentsklasse PKW V	
Fahrgestell	
> 124     > 202     > 208     > 211     > 220	
Baumuster/SA 124028 124032 124034 124036 124052 124066 124092 124131	
> Zurück	> Modell auswählen

Nach dem Ausführen der Teilesuche ohne Fahrzeugbezug erscheint ein Dialog in dem Sie die Teilesuche auf **Markt-, Sortiment- und Baumuster-Ebene** einschränken können. Mit einem Klick auf **[ Modell auswählen ]** wird die Teilesuche in dem ausgewählten Markt, Sortiment und Baumuster gestartet.

Toilosu	rho		_					×	
reliesu								A	
<b>Teilenummer</b> A 210 880 01 86		<b>Markt</b> Nordamerika	Markt Sortimentsklasse Nordamerika PKW			Katalog-Typ Fahrgestell			
Katalog	Baumuster/SA	Verkaufsbez./SA-Benennung	Gruppe	Untergruppe	Gültig	Wahlweisekennz.	Ersetzungskennz.	Lenkung	
15V	> 124028	300 E 2.8 USA	88	135					
15V	> 124032	300 E USA; E 320 USA	88	135					
44T	> 124034	400 E USA; E 420 USA	88	135					
44T	> 124036	E 500 USA	88	135					
15W	> 124052	300 CE USA; E 320 USA	88	135					
15W	> 124066	300 CE USA	88	135					
15X	> 124092	300 TE USA; E 320 USA	88	135					
15V	<b>&gt;</b> 124131	E 300 DIESEL USA	88	135					

> Zurück

Im Anschluss werden alle Fahrzeug-Baumuster angezeigt, welche das gesuchte Teil beinhalten. Mit einem Klick auf ein **Fahrzeug-Baumuster** wird der WebEPC-Teilekatalog, inklusive Haupt- und Untergruppe geöffnet und das gesuchte Teil in der Teileliste und Illustration markiert.

## 4.4 Teilespezifische Hinweise und Informationen

Über die in WebParts enthaltenen Teilestammdaten wird sichergestellt, dass Ihnen im Bedarfsfall weiterführende Informationen oder Hinweise zu den von Ihnen erfassten Produkten angezeigt werden. Einfache Stammdaten Informationen werden durch ein schwarzes **Info-Symbol** (<sup>①</sup>) gekennzeichnet. Existieren darüber hinaus teilespezifische Hinweise, werden die betroffenen Teilepositionen durch ein rotes **Ausrufezeichen-Symbol** (<sup>①</sup>) gekennzeichnet. Positionieren Sie Ihren Mauszeiger auf dem jeweiligen Symbol, um die entsprechenden Details angezeigt zu bekommen.

	Teilenummer	Benennung	RG	Preisangabe (EUR)	Menge	٠	Summe (EUR)
■ 11	A 169 421 00 12 > Notiz hinzufügen	BREMSSCHEIB	30	Listenpreis 50,16 Grundrabatt (18,00%) -9,03 Nettopreis 41,13	- 2 + ×	0	82,26 inkl. MwSt. 97,89
<b>n</b>	A 169 890 03 67 > Notiz hinzufügen	SCHLIESSGARNI <mark>T. ()</mark>	16	Listenpreis 174,20 Grundrabatt (18,00%) -31,36 Nettopreis 142,84	- 1 + ×	•	142,84 inkl. MwSt. 169,98

WebParts unterscheidet zwischen teilespezifische Hinweistexten, Produkteigenschaften, Reifeninformationen und solchen Texten, die mit der Anzeige alternativer Teilenummern einhergehen.

#### Einfache Hinweistexte

Einfache Hinweistexte werden angezeigt, wenn einer der folgenden Fälle zutrifft:

- Die angegebene Teilenummer ist formal korrekt, jedoch nicht in WebParts enthalten.
- Die angegebene Teilenummer wurde durch ein Nachfolgeprodukt ersetzt, für das neue Teil konnte jedoch keine aktuelle Preisinformation ermittelt werden.
- Bei der angegebenen Teilenummer handelt es sich um ein Gefahrengut.
- Bei der angegebenen Teilenummer handelt es sich um ein diebstahlrelevantes Teil.

Betroffene Teile können prinzipiell als WebParts Bestellpositionen aufgeführt werden. Bitte berücksichtigen Sie die jeweils angegebenen Hinweistexte und nehmen Sie gegebenenfalls Kontakt zu Ihrem Mercedes-Benz Partner auf. So können Lieferungen von Gefahrstoffen z.B. zu höheren Lieferkosten führen oder die Bestellung diebstahlrelevanter Teile einen gesonderten Berechtigungsnachweis erfordern.

#### Produkteigenschaften und Reifeninformationen

Je nach Produktkategorie hält WebParts verschiedene Information zu Produkteigenschaften bereit: Länge, Höhe, Breite und Gewicht.

Handelt es sich bei der eingegebenen Teilenummer um Reifen, werden Ihnen im Hinweistext die Kennzeichnungen der Reifen gemäß der EU-Reifenverordnung 1222/2009 angezeigt. Folgende Informationen werden ausgegeben:

- Kraftstoffeffizienzklasse
- Nasshaftungsklasse
- Rollgeräuschklasse
- Geräuschmesswert
- Reifenklassifizierung

#### Ersetzung durch Nachfolgeprodukte

Technische Innovation, Materialverbesserung oder Normierung kann bei Betrachtung des Lebenszyklus eines Mercedes-Benz Original-Teils, zur Ersetzung einer Teilenummer durch ein Nachfolgerprodukt führen. Wann immer Sie ein Teil zu Ihrem WebParts Warenkorb hinzufügen führt WebParts automatisch die Suche nach einem verfügbaren Nachfolger durch. Existiert zu einer von Ihnen erfassten Teilenummer ein passendes Nachfolgerteil, so wird Ihnen dieses direkt als Warenkorbposition angezeigt, sofern das ursprünglich eingegebene Teil nicht mehr verfügbar ist. Die Vorgängerteilenummer wird in solchen Fällen zu Ihrer Information unterhalb der Teilebenennung ergänzt.

Teilenummer	Benennung	RG	Preisangabe (EUR)	Menge	٠	Summe (EUR)
A 210 421 25 12 64 > Notiz hinzufügen	BREMSSCHEIBE () Ersetzt: A 210 421 22 12	38	Listenpreis         82,33           Grundrabatt (18,00%)         -14,82           Nettopreis         67,53	- 1 + X	0	67,53 inkl. MwSt. 80,36

#### Teile ohne Preisangabe

Es kann vorkommen, dass WebParts zu einem von Ihnen ausgewählten Teil weder eine Preisinformation noch einen gültiges Nachfolgerteil ermitteln kann. Betroffene Teilepositionen werden im Warenkorb ohne Preisangabe aufgeführt und können im Rahmen einer WebParts Bestellung auch an Ihren Mercedes-Benz Partner übermittelt werden.

Dies gibt Ihnen die Möglichkeit Ihr Interesse an dem Teil gegenüber Ihrem Mercedes-Benz Partner zu bekunden und über das Bemerkungsfeld der Bestellung, um eine manuelle Preisauskunft und Nachfolgerermittlung zu bitten.

A 123 456 78 90 > Notiz hinzufügen	HALTER 🚺		- 1 + ×	•	

### Mercedes-Benz Original-Tauschteile

Bei Mercedes-Benz Original-Tauschteilen handelt es sich um aufbereitete Teile, die dieselben Qualitätsanforderungen wie ein Mercedes-Benz Original-Teil erfüllen und über die gleiche Gewährleistung verfügen. Existieren zu den von Ihnen erfassten Teilenummern passende Tauschteile, so werden Ihnen diese automatisch in einem separaten Dialog als mögliche Variante zur Auswahl angeboten.

		Original-Tauschteil Vorsch	lag (1 von 1)	_	_			_		1	> Komple
	lle Auswählen 🗌 Au	Dieses Teil wird auch als Orig	ginal-Tauschtei	il angeboten. B	litte treffen Sie	eine Auswahl.			Lösch	en	
	Teilenummer	Teilenummer:	LP (EUR)	NP (EUR)	RW (EUR)	NP-RW (EUR)*	Menge	Verf.			Sun
<b>□Q</b>	A 169 360 38 00 > Notiz hinzufügen	Original-Teil:	265,29	265,29	0,00	265,29	1	•	×	•	inkl. Mw
<b>□Q</b>	A 169 360 38 00 > Notiz hinzufügen	A 010 154 32 02 80	693,45	693,45	-104,01	589,44	1	•	×	•	inkl. Mw
□m	N000137 010201 > Notiz hinzufügen	Alle Preise werden pro Stuck angezeigt Die Verfügbarkeitsinformation bezieht sich auf die eingetragene Menge von 1. * Vorausgesetzt das Altteil erfüllt die MB Rücknahmekriterien.							×	•	inkl.
□n	A 322 264 00 96 > Notiz hinzufügen	> Neuteile auswählen					> Üben	nehmen	×	•	inkl. I

Entscheiden Sie sich für das Original-Teil oder das Original-Tauschteil und klicken anschließend auf den Button **"Übernehmen"**.

In der Spalte Rückwert (RW) wird bei Tauschteilepositionen der entsprechende Betrag des Altteils angezeigt, der Ihnen bei Rücksendung maximal erstattet wird. In der Spalte NP-RW ist der Rückwert vom Nettopreis bereits abgezogen. Dieser Betrag wird bei der Berechnung der Gesamtsumme im Warenkorb nicht berücksichtig und gesondert verrechnet.

## 5 Bestellungen aufgeben und verwalten

Noch nie war die Bestellung von Mercedes-Benz Original-Teilen so einfach. Um eine Bestellung aufzugeben, stehen Ihnen im WebParts Warenkorb drei unterschiedliche Wege bereit.

#### Komplettbestellung

Unabhängig von der gewählten Warenkorbansicht können Sie über den Button **[Komplettbestellung ]** alle im Warenkorb befindlichen Teile in eine Bestellung überführen.

Teilenummer hinzufügen	➔ Liste importieren ♣	Aus BPC importieren		🖶 Drucken
	Bestellart	Lagerergânzung	Lieferart Selbstabholung	> Komplettbestellung

Arbeiten Sie mit dem Vorschaumenü des Warenkorbs (siehe Kapitel "Persönliche und Betriebliche Einstellungen") können Sie eine Komplettbestellung auch jederzeit von einer beliebigen anderen WebParts Seite heraus initiieren.

**Hinweis:** Es ist nicht möglich, mehrere Teilepakete oder ein Teilepaket in Verbindung mit Teilen, die nicht Bestandteil des Teilepaketes sind, zu einer Bestellung zusammenzufassen. Teilepakete und separate Teile können nur getrennt voneinander bestellt werden. SPPS Teilepakete im Markt aktiv



#### Ausgewählte Teile bestellen

Möchten Sie nur bestimmte Produkte Ihres aktuellen Warenkorbs bestellen, markieren Sie diese durch die den Teilenummern vorangestellten Auswahlboxen und wählen anschließend in der Warenkorbaktionsleiste die Option **"Markierte Positionen bestellen"**.

<b>V</b> A	lle Auswählen 🛛 🗌 A	uswahl aufheben 悦 Markierte Positione	en bestellen	Als Vorlage speichern 🧼 Ve	rschieben	X Lösch	en	_
	Teilenummer	Benennung	RG	Preisangabe (EUR)	Mei	enge	٠	Summe (EUR)
	A 210 880 01 86 > Notiz hinzufügen	MERCEDESSTERN (	18	Listenpreis 2 Grundrabatt (18,00%) - Nettopreis 2	5,93 - 1,67 1,26	1 + X	0	21,26 inkl. MwSt. 25,30
	<ul> <li>Notiz hinzufügen</li> </ul>	MERCEDESSTERN U		Grundrabatt (18,00%)	1,67 1,26			inkl. Mv

#### Alle Teile einer Gruppe bestellen

Verwenden Sie in Ihrem Warenkorb die gruppierte Ansicht (siehe Kapitel "Warenkorb / Gruppierte Ansicht"), steht Ihnen eine weitere Option zur Bestellaufgabe zur Verfügung.

Mit Klick auf den Button **[Alle Teile aus dieser Gruppe bestellen ]** leiten Sie eine Bestellung über den gesamten Inhalt einer Warenkorbgruppe ein.

F	IN / Mod	ell-Code	Kundenbezeichnung	Erstelldatum	Zuletzt bearbeitet	Pos./Menge	Verfügbarkeit		Summ Summe NP: MwSt.:	e (EUR) 84,84 16,12
> WE	D169031	1J736063		15.05.2015 10:03	15.05.2015 10:03	2/4	2 von 2		inkl. MwSt.:	100,96
^		Teilenummer	Benennung	RG	Preisangabe (EUR)		Menge	٠	Summe	e (EUR)
	<b>n</b> <del>2</del> 0	A 220 421 01 71 > Notiz hinzufügen	PASSSCHRAUBE	18	Listenpreis Grundrabatt (18,00%) Nettopreis	1,57 -0,28 1,29	- 2 + ×	0	inkl. Mw:	2,58 St. 3,07
	∎£1	A 169 421 00 12 > Notiz hinzufügen		30	Listenpreis Grundrabatt (18,00%) Nettopreis	50,16 -9,03 41,13	- 2 + ×	0	inkl. MwS	82,26 t. 97,89
							> Alle Teile	aus di	eser Gruppe be	estellen

#### Spartentrennung beim Einleiten von Bestellungen

Sollte der Fall auftreten, dass der aktuell ausgewählte Zweigbetrieb nicht alle im Warenkorb befindende Teile vertreiben darf, werden Sie neben der Spalte zu Verfügbarkeit, auch über eine Hinweismeldung darüber informiert, dass die Ausgewählten bzw. sich im Warenkorb befindenden Teile nicht bei dem aktuell ausgewählten Bestellbetrieb bestellt werden können.

I A	le Auswählen 📃 Au	iswahl aufheben 🛛 💥 Markierte Position	en bestellen	Als Vorlage speichern	A Vei	schieben × Lo	öscher	1	
	Teilenummer	Benennung	RG	Preisangabe (EUR)		Menge			Summe (EUR)
<b>□</b> Q	A 411 321 01 04 > Notiz hinzufügen	VORDERFEDER ①				- 1 + ×	0		
⊐ഇ	Q0020559V001000000 > Notiz hinzufügen	OELPUMPE ①	20	LP/Nettopreis	19,89	- 1 + ×	0	¢	19,89 inkl. MwSt. 23,67
<b>□</b> Q	A 210 880 01 86 > Notiz hinzufügen	MERCEDES STERN ()	18	LP/Nettopreis	31,93	- 2 + ×	•		63,86 inkl. MwSt. 75,99

Haben Sie mindestens ein Teil ausgewählt, welches beim aktuell ausgewählten Zweigbetrieb bestellbar ist, werden Sie beim Einleiten der Bestellung eine Hinweismeldung erhalten, dass nicht alle ausgewählten Teile bestellt werden können. Wenn Sie diese Hinweismeldung mit [OK] bestätigen, leiten Sie die Bestellung mit den bestellbaren Teilen ein. Alle nicht bestellbaren Teile bleiben weiterhin im Warenkorb.

Alle Auswählen       Auswähl aufheben       Sie können nicht alle Teile bestellen. Wollen Sie fortfahren?       /erschieben       X Löschen         Image: Sie können nicht alle Teile bestellen. Wollen Sie fortfahren?       /erschieben       X Löschen         Image: Sie können nicht alle Teile bestellen. Wollen Sie fortfahren?       /erschieben       X Löschen         Image: Sie können nicht alle Teile bestellen. Wollen Sie fortfahren?       /erschieben       X Löschen         Image: Sie können nicht alle Teile bestellen. Wollen Sie fortfahren?       /erschieben       Image: Sie können         Image: Sie können nicht alle Teile bestellen. Wollen Sie fortfahren?       /erschieben       Image: Sie können         Image: Sie können nicht alle Teile bestellen. Wollen Sie fortfahren?       /erschieben       Image: Sie können         Image: Sie können nicht alle Teile bestellen. Wollen Sie fortfahren?       /erschieben       Image: Sie können         Image: Sie können nicht alle Teile bestellen. Wollen Sie fortfahren?       /erschieben       Image: Sie können         Image: Sie können nicht alle Teile bestellen. Wollen Sie fortfahren?       /erschieben       Image: Sie können         Image: Sie können nicht alle Teile bestellen. Wollen Sie fortfahren?       /erschieben       Image: Sie können         Image: Sie können nicht alle Teile bestellen. Wollen Sie können       /erschieben       /erschieben       Image: Sie können         Image: Sie kön	ellung
Teilenummer     Benennung       A411 321 01 04     VORDERFEDER ①       Notiz hinzufügen     VORDERFEDER ①	
	EUR)
Q0020559V001000000         OELPUMPE ①         20         LP/Nettopreis         19,89         -         1         +         X         0         #         inkl. MwS	19,89 23,67
Image: Participation of the second	63,86 75,99

#### LED im Markt aktiv

Haben Sie lediglich Teile ausgewählt, welche beim aktuell ausgewählten Zweigbetrieb nicht bestellbar sind, werden Sie beim Einleiten der Bestellung eine Fehlermeldung erhalten, dass die ausgewählten Teile nicht bestellt werden können. Das Einleiten der Bestellung ist nicht möglich.

LED IM Warkt aktiv	LE	ED	im	Ма	rkt	aktiv
--------------------	----	----	----	----	-----	-------

			Fehler!			×	abholung			> Komplettbestellung
<b>~</b> A	lle Auswählen 🗌 Au	uswahl aufheben	Sie können keine: Bestellhändler be:	s der ausgewä stellen.	hlten Teile beim aktuellen		′erschieben	× Lö	schen	
	Teilenummer	Benennung					Menge		<u> </u>	Summe (EUR)
₽₹	A 411 321 01 04 <ul> <li>Notiz hinzufügen</li> </ul>					) OK	- 1	+ ×	0	
⊠an	Q0020559V001000000 > Notiz hinzufügen	OELPUMPE 🛈		20	LP/Nettopreis	19,1	39 <u>-</u> 1	+ ×	0	19,89 inkl. MwSt. 23,67
<u>ା</u> ଦ୍	A 210 880 01 86 > Notiz hinzufügen	MERCEDES STERN	D	18	LP/Nettopreis	31,	93 - 2	+ ×	•	63,86 inkl. MwSt. 75,99

Wenn Sie Teile bestellen möchten, welche über einen anderen Zweigbetrieb der Händlerorganisation bestellt werden können ( ), müssen Sie zunächst den Zweigbetrieb über die Warenkorbleiste oder den Menüpunkt "Händlerinformationen" wechseln. Im Anschluss wird der Warenkorb aktualisiert und die Teile, welche beim ausgewählten Zweigbetrieb bestellt werden können, entsprechend als Verfügbar gekennzeichnet.

<b>~</b> A	le Auswählen 📃 Au	uswahl aufheben 🦷 1 Markierte Positione	n bestellen	🗄 Als Vorlage speichern 🕴 🏕 Versi	hieben X Löscl	ıen	_
	Teilenummer	Benennung	RG	Preisangabe (EUR)	Menge	٠	Summe (EUR)
□ଦ	A 411 321 01 04 > Notiz hinzufügen	vorderfeder 🛈			- 1 + X	0	
⊡ฏ	Q0020559V001000000  Notiz hinzufügen	OELPUMPE ①	20	LP/Nettopreis 19,8	9 <mark>- 1 + ×</mark>	•	19,89 inkl. MwSt. 23,67
<b>□</b> Q	A 210 880 01 86 > Notiz hinzufügen	MERCEDES STERN	18	LP/Nettopreis 31,9	<sup>3</sup> – 2 + ×	•	63,86 inkl. MwSt. 75,99

## 5.1 Bestellungen aufgeben

Erfassen bzw. vervollständigen Sie zunächst die Kopfdaten Ihrer Bestellung.

Die Pflichtfelder **"Bestellung bei"**, **"Bestellart"** und **"Lieferart"** werden bei Neuanlage einer Bestellung automatisch mit den von Ihnen gewählten Standardwerten vorbelegt.

Checkout-S	chritt 1/2 (Bestella	bw	vicklung)				
Bestellinformationen							
Ihre Auftragsnummer	8942015						
Titel/Name	Müller: S-OT 1782						
Bestellart	Sofortbedarf		×				
Lieferart	Selbstabholung		×				
Bestellung bei	200-22901-01 - Daimler AG, vertreten d	lurch	Mercedes-Benz Vertrieb NFZ GmbH, Niederlassung Stuttgart (Hal	schlag 65,	70376	Stuttgart)	
Bestellung als T	est ep Customer 19 (Teststr. 19, 4719	Test)	- C-Outlet.DE13558157				•
	FIN an Händler übermitteln						
Fügen Sie Ihrer Bestellung	g eine Notiz hinzu						
Kundenbemerkung	eil wird bis spätestens 14:00 Uhr benö	tigt.					
Teilenummer / Bezeic	hnung	RG	Preisangabe (EUR)	Anzahl	Verf.	Summe NP	(EUR)
A 210 880 01 86		18	Listenpreis 25,93	1		inkl MwS	18,15
MERCEDESSTERN			Grundrabattbetrag (30,00%)         -7,78           Nettopreis         18,15			III. WWO	. 21,00
< Bestellung abbrechen	1				Summ	Summe Listenpreise (EUR) le Grundrabattbeträge (EUR) Netto-Gesamtsumme (EUR) MwSL (EUR) Summe Gesamt (EUR)	25,93 -7,78 18,15 3,45 <b>21,60</b>

Die Angaben in den Feldern **"Ihre Auftragsnummer"** und **"Titel/Name"** sind freiwillig und dienen hauptsächlich dazu Ihnen die Verwaltung Ihrer getätigten Bestellungen innerhalb von WebParts zu erleichtern. Geben Sie hier z.B. Ihre betriebsinterne Auftragsnummer an, um einen Bezug zwischen einer WebParts Bestellung und einem konkreten Vorgang in Ihrem Unternehmen herzustellen.

Bei dem Feld **"Kundenbemerkung"** handelt es sich ebenfalls um eine freiwillige Angabe. Nutzen Sie dieses Feld um Ihrem Mercedes-Benz Partner zusätzliche Bemerkungen oder Erläuterungen zu Ihrer Bestellung mitzuteilen.

Beinhaltet Ihre Bestellung ein Teilepaket, wird der Name des Teilepakets im Feld **"Kundenbemerkung"** automatisch eingefügt. Somit sieht Ihr Mercedes-Benz Partner sofort, dass es sich bei dieser Bestellung um ein Teilepaket handelt.



Handelt es sich bei Ihrer Bestellung nicht um eine Ergänzung der eigenen Lagerbestände, sondern um konkreten Materialbedarf für ein bestimmtes Fahrzeug, empfehlen wir die **Übermittlung der Fahrzeug-Identifizierungsnummer (FIN)**. Hierdurch ermöglichen Sie Ihrem Mercedes-Benz Partner ggf. Plausibilitätsprüfungen vorzunehmen. Des Weiteren können Sie an dieser Stelle nochmal den Zweigbetrieb auswählen, bei dem Sie Ihre Bestellung aufgeben möchten.

Hier werden Ihnen nur die Zweigbetriebe angezeigt, bei denen Sie die unten in der Bestellung aufgelisteten Teile aufgrund der Vertriebsbeschränkung bestellen können.

Haben Sie die Erfassung der Kopfdaten abgeschlossen, können Sie die Bestellung an Ihren Mercedes-Benz Partner übermitteln. Klicken Sie hierzu den Button **[ Bestellung prüfen ]**.

Im nachfolgenden Dialog werden Ihnen noch einmal alle Bestelldaten zur Prüfung angezeigt. Sind alle Angaben korrekt, klicken Sie den Button **[Bestellung abschicken ]**, um Ihre Bestellung aufzugeben (hierzu sind zuvor gegebenenfalls spezielle Nutzungsbedingungen zu bestätigen).

< Zurück		<ul> <li>Bestellung abschick</li> </ul>

Möchten Sie weitere Änderungen an Ihrer Bestellung vornehmen, betätigen Sie den **[Zurück]** Button, um zum Bearbeitungsmodus zurückzukehren.

## 5.2 Alle Bestellungen im Überblick

Bis zu ihrer aktiven Löschung können Sie grundsätzlich alle laufenden und historischen Bestellungen in der WebParts Bestellübersicht einsehen. Wählen Sie hierzu in der Rubrik "Bestellhistorie" der WebParts Hauptnavigation den Unterpunkt "Alle Bestellungen".

Mercedes-Benz	WebParts Shop	Bestellhistone Alle Bestellungen	Angemeldet als COWEBEDU, Lörzing GmbH, 70199 Stuttg utzerkonto Händlerinformationen	art   Hilfe	Abmelden
Meroedes-Benz WebParts	000-XX47110520	Aufgegebene Bestellungen Bestätigte Bestellungen	(Mercedesstraße 102, 70372 Stuttgart) (Standard)		<b>₩</b> (1/2)
Herzlich willkomr	nen be ne-Beste	Stornierte Bestellungen Archivierte Bestellungen	es-Benz WebParts,		

Damit Sie sich schneller orientieren können, beinhaltet das Untermenü zur Bestellhistorie auch die Möglichkeit die angezeigte Bestellübersicht bereits direkt beim Aufruf auf Einträge mit einem bestimmten Bestellstatus zu reduzieren.

**Aufgegebene Bestellungen:** Bestellvorgänge, die an Ihren Mercedes-Benz Partner weitergeleitet wurden und noch nicht vollständig bearbeitet sind.

**Bestätigte Bestellungen:** Bestellvorgänge, die von Ihrem Mercedes-Benz Partner bereits bearbeitet wurden.

**Stornierte Bestellungen:** Bestellvorgänge, die von Ihrem Mercedes-Benz Partner storniert wurden.

Archivierte Bestellungen: Bestellvorgänge, die von Ihnen aktiv als erledigt gekennzeichnet wurden.

Initial ist die Filtereinstellung **Bestellstatus** auf **Alle** und das **Jahr** auf **Letzte 12 Monate** eingestellt. Diesen Statusfilter sowie die optionale Filterung nach Jahren und Monaten können Sie auf allen Bestellübersichtsseiten nachträglich anpassen.

Filter Einstellungen	
Bestellstatus Alle	▼ Jahr Letzte 12 Monate ▼ Monat Keine Angabe ▼

Unabhängig von den gesetzten Filtern, können Sie die Einträge der Bestellübersicht jederzeit nach den einzelnen Spalten sortieren.

Bestellnr. 🔹	Datum	Auftragsnummer	Summe (EUR)	Lieferart	Status

Klicken Sie hierzu auf die Bezeichnung einer Spalte. Sie können sowohl aufsteigend ( ▲ ) als auch absteigend ( ■ ) sortieren. Hierzu müssen Sie gegebenenfalls ein zweites Mal auf den entsprechenden Spaltennamen klicken. Das Pfeil Symbol zeigt die jeweils angewandte Sortierreihenfolge an.

**Hinweis:** Wenn Ihr Mercedes-Benz Partner Ihnen die Möglichkeit zur Bestellung bei verschiedenen Zweigbetrieben anbietet, listet die Bestellübersicht nur Einträge auf, die bei dem aktuell gewählten Zweigbetrieb platziert wurden (siehe Kapitel "Grundsätzlicher Aufbau von WebParts").

# i

#### Funktionen der Bestellübersicht

In Kombination mit den Auswahlboxen vor den einzelnen Bestellungen stellt Ihnen die Aktionsleiste der Bestellübersicht verschieden Funktionen bereit.

<b>-</b> A	Anzeigen	Exportieren	Drucken	Archivieren X	Löschen	-	_
Bes	stellnr. 🔻	Datum	Auftragsnummer	Summe (EUR)	Lieferart		Status
🔽 15-	-0-1013	15.05.2015 09:13	8942015	26,23	Selbstabholung		bestätigt
15-	-0-1012	13.05.2015 14:10		159,39	Selbstabholung		storniert
15-	-0-1011	13.05.2015 09:46	485213	80,36	Selbstabholung		bestellt
15-	-0-1010	11.05.2015 07:14	1548	241,05	Selbstabholung		bestätigt

**Anzeigen:** Zeigt die Details zur ausgewählten Bestellung an (nur Einzelauswahl möglich). Die Detailansicht kann alternativ auch durch Klick auf die Bestellnummer geöffnet werden.

**Exportieren:** Exportiert die Daten zur ausgewählten Bestellung wahlweise im Microsoft Excel Format xls oder EPC Einkaufslistenformat xfr (nur Einzelauswahl möglich). Diese Datei beinhaltet unter anderem die Bestellten Teilenummern inklusive Angabe der Teilebenennung, Mengenangabe, Preisinformationen, Notizen auf Positionsebene, etc. In Ihren persönlichen Einstellungen können Sie ein Standardformat für Exportdaten festlegen.

Drucken: Öffnet die Druckansicht zur ausgewählten Bestellung (nur Einzelauswahl möglich).

**Archivieren:** Kennzeichnet die ausgewählten Bestellungen als erledigt (Mehrfachselektion möglich). Kann nur für Bestellungen ausgeführt werden, die von Ihrem Mercedes-Benz Partner bereits bearbeitet wurden.

Löschen: Löscht alle ausgewählten Bestellungen (Mehrfachselektion möglich).

Existieren Bemerkungen zu einer Bestellung wird auf diese durch ein **Notiz-Symbol** in der Bestellübersicht hingewiesen. Falls ihr Mercedes-Benz Partner die erweiterte Kundenkommunikation aktiviert hat, wird per Mouseover über das Notiz-Symbol der letzte Kommentar als Tooltip angezeigt.

Nr. 👻	Datum	A	ffraganummor	Summo (EUD)	Lioforart		Status
16-19-1012	30.05.2016 18:00		D2DTESTE (30.05.2016 18:03:57): Guten Tag, das Teil ist soeben eingetroffen und liegt zur Abholung bereit.				bestellt
16-19-1010	24.05.2016 17:13						bestellt
16-19-1009	24.05.2016 16:58	Te					bestätigt
16-19-1008	24.05.2016 09:48			7,46	Selbstabholung		bestellt

## 5.3 Detailinformationen zu WebParts Bestellungen

Die Bestelldetailansicht zeigt Ihnen alle zu einer Bestellung in WebParts vorhandenen Daten und ist in drei Hauptbestandteile untergliedert.

### Allgemeine Kopfdaten zur Bestellung

Bestellnummer	Bestellt am	Status
15-0-1013	15.05.2015 09:13	bestätigt
Exportieren 📑	Drucken 🚆 Archivieren 📘 Als Vorlage speichern	
Bestellinformationen		
Ihre Auftragsnummer	8942015	
Titel/Name	Müller: S-OT 1782	
Bestellart, Lieferart	Sofortbedarf, Selbstabholung	
Bestellung bei	000-XX47110520-01 - Daimler AG; Niederlassung Stuttgart (Merced	desstraße 102, 70372 Stuttgart) (Standard)
Bestellung als	Lörzing GmbH (Teststr. 2, 70199 Stuttgart) - C-Outlet.XX48110521	
Bestellt von	Jens Neubert (C2NEUBEJ)	

Bestellnummer: Von WebParts automatisch vergebene Bestellnummer.

Bestellt am: Datum und Uhrzeit der Bestellaufgabe.

Status: Aktueller Status der Bestellung (siehe Bestellübersicht).

Ihre Auftragsnummer: Von Ihnen optional angegebenes Auftragskennzeichen.

Titel/Name: Von Ihnen optional angegebene Bezeichnung der Bestellung.

Bestellart: Art der Bestellung, zum Beispiel "Sofortbedarf" oder "Lagerergänzung".

Lieferart: Art der Lieferung, zum Beispiel "Selbstabholung" oder "Lieferung" per Kurier.

**Bestellung bei:** Mercedes-Benz Partner (Haupt-/Zweigbetrieb), bei dem die Bestellung platziert wurde.

Bestellung als: Anzeige des Betriebs in dessen Namen die Bestellung aufgegeben wurde.

Bestellt von: Name und Benutzer-ID der Person, welche die Bestellungen aufgegeben hat.

#### Kommentare und Bemerkungen zur Bestellung

Optionale Darstellung von Kunden- oder Händlerbemerkungen.

<ul> <li>Kommentare und Bem</li> </ul>	erkungen
Kundenbemerkung	Teil wird bis spätestens 14:00 Uhr benötigt.
Händlerbemerkung	Liegt zur Abholung bereit
> Händlerkommunikation	

Dieser Bereich kommt nur zur Anzeige, wenn Sie Ihrer Bestellung eine Bemerkung hinzugefügt haben, diese im Rahmen der Bestellabwicklung von Ihrem Mercedes-Benz Partner kommentiert wurde oder Ihr Mercedes-Benz Partner die erweiterte Kundenkommunikation aktiviert hat.

Falls Ihr Mercedes-Benz Partner die Händlerbemerkungen deaktiviert hat, wird der Bereich **Händlerbemerkung** ausgeblendet. Wenn Ihr Mercedes-Benz Partner die erweiterte Kundenkommunikation deaktiviert hat, wird der Link **Händlerkommunikation** ebenfalls ausgeblendet.



Wurde die erweiterte Kundenkommunikation durch Ihren Mercedes-Benz Partner aktiviert, wird bei allen aufgegebenen und stornierten Bestellungen der Link Händlerkommunikation angezeigt. Für bestätigte und archivierte Bestellungen steht dieser Link nicht zur Verfügung. Ausnahme: Sie oder Ihr Mercedes-Benz Partner hat zu einem früheren Zeitpunkt, in dem Ihre Bestellung den Status Bestellt bzw. Aufgegeben hatte, eine Nachricht über die erweiterte Kundenkommunikation versendet. In diesem Fall werden die

Nachrichten von Ihnen und Ihrem Mercedes-Benz Partner weiterhin angezeigt. Es ist jedoch nicht mehr möglich, bei Bestellungen mit den Status **Bestätigt** und **Archiviert**, weitere Nachrichten zu versenden.

Mit einem Klick auf den Link Händlerkommunikation wird der Kommunikationsdialog geöffnet. In diesem Bereich ist es möglich Fragen und Anmerkungen zu Ihrer **aufgegebenen** oder **stornierten** Bestellung an Ihren Mercedes-Benz Partner zu senden. Zudem werden alle gesendeten und empfangenen Nachrichten inklusive Absender, Datum und Uhrzeit zu Ihrer Bestellung in diesem Bereich angezeigt.

lachricht:			
			> Sender
Datum	Absender	Nachricht	
31.05.2016 10:03:57	D2DTESTE	Guten Tag, das Teil ist soeben eingetroffen und liegt zur Abholung bereit.	
30.05.2016 18:03:06	C0TEP87	Hallo, das Teil wird bereits um 13:00 Uhr benötigt. Haben Sie das Teil bereits vor 13:00 Uhr auf Lager?	

Wenn Sie Ihrem Mercedes-Benz Partner eine Nachricht zu einer Bestellung senden, bekommt der Bestellannehmer eine E-Mail-Benachrichtigung. Wenn Ihr Mercedes-Benz Partner eine Nachricht Ihnen zukommen lässt, werden Sie per E-Mail benachrichtigt.

## Auflistung aller Positionsdaten zur Bestellung

Pos	Teilenummer / Benennung	RG	Preisangabe (EUR)		Menge	Verf.	Summe (EUR)
1	A 210 880 01 86 MERCEDESSTERN ①	18	Listenpreis Grundrabatt (18,00%) Nettopreis	25,93 -4,67 21,26	1	0	21,26 inkl. MwSt. 25,30
2	B6 6 83 0021 Ersatzlampenbox 🛈	57	Listenpreis Grundrabatt (14,00%) Aktionsrabatt (13,15%)	41,18 -5,77 -5,41	1	•	30,00 inkl. MwSt. 35,70
3	A 006 151 03 01 80 STARTER () WDD1690311J736063 Rickwert (FIR) 41 07 <sup>-7</sup>	30	Nettopreis Listenpreis Grundrabatt (18,00%) Nettopreis	30,00 333,81 -60,09 273,72	1	0	273,72 inkl. MwSt. 325,73
					Sur Sum Summ Nett	mme Listo me Grun ne Aktion to Gesan L Gesamts	enpreise (EUR) 400,92 drabatte (EUR) -70,53 srabatte (EUR) -5,41 ntsumme (EUR) 324,98 ieferung (EUR) 5,00 MwSt. (EUR) 61,75 summe (EUR) 391,73

**Pos:** Fortlaufende Nummerierung der Bestellpositionen.

**Teilenummer/Benennung:** Eindeutige Identifikationsnummer des bestellten Teils sowie dessen Bezeichnung.

Rückwert: Zeigt für Tauschteilpositionen den angesetzten Rückwert an.

**RG:** Die dem Teil zugeordnete Rabattgruppe.

Listenpreis: Angabe des Bruttolistenpreises.

Grundrabatt: Rabattsatz auf Grundlage von Produktrabattgruppe.

Aktionsrabatt: Gegebenenfalls zusätzlich gewährter Aktionsrabatt.

**Angebot:** Zeigt zu Aktionsprodukten den entsprechenden Aktionszeitraum an.

Nettopreis: Nettopreis pro Teil nach Abzug aller Rabatte.

Menge: Anzahl der bestellten Teile zur jeweiligen Position.

Verfügbarkeit: Indikation zur Verfügbarkeit des entsprechenden Teils.

**Summe/Pos:** Summe für die Anzahl bestellter Teile zur jeweiligen Position.

Summe Listenpreise: Gesamtsumme der Listenpreise aller Bestellpositionen.

Summe Grundrabatte: Gesamtsumme der Grundrabatte aller Bestellpositionen.

Summe Aktionsrabatte: Gesamtsumme der Aktionsrabatte aller Bestellpositionen.

Summe Rabatte: Gesamtsumme der eingeräumten Preisnachlässe aller Bestellpositionen.

Verfügbarkeit im Markt aktiv Netto Gesamtsumme: Gesamtsumme der Nettopreise aller Bestellpositionen.

Lieferung: Zeigt die Lieferkosten für die Bestellung an. (Nur sichtbar, wenn Lieferkosten anfallen.)

**MwSt. / Gesamtsumme:** Gesamtsumme der Bestellung auf Grundlage der Nettopreise aller Bestellpositionen, gegebenenfalls der Lieferkosten und dem anfallenden Mehrwertsteueranteil.

**Gesamtsumme:** Gesamtsumme der Bestellung auf Grundlage der Nettopreise aller Bestellpositionen und gegebenenfalls der Lieferkosten.

## 5.4 Änderung oder Wegfall eines Händlerbetriebes

Als Kunde steht Ihnen mindestens ein Händlerbetrieb für Ihre Bestellung zur Verfügung. Ihr Mercedes-Benz Partner kann Sie als Kunde für beliebig viele seiner Zweigbetriebe hinzufügen. Zusätzlich ist es möglich, dass Ihr Händler die Bestellmöglichkeit für einen Zweigbetrieb beendet, zum Beispiel wenn ein weiterer Betrieb für Sie räumlich näher liegt. In diesem Fall gehen Ihre bisher vorgenommenen Bestellungen selbstverständlich nicht verloren, Sie werden von Ihrem Mercedes-Benz Partner noch bearbeitet und ausgeliefert. Es ergeben sich jedoch folgende Änderungen:

- Sobald Sie den betroffenen Zweigbetrieb auswählen, werden Sie über die geänderte Bestellberechtigung informiert.
- Sie können bei diesem Zweigbetrieb keine neuen Bestellungen mehr platzieren.

# 6 Persönliche und Betriebliche Einstellungen

Im Bereich **"Ihr Benutzerkonto"** können Sie Ihre persönlichen WebParts Einstellungen verwalten und die zu Ihrem Betrieb hinterlegten Informationen einsehen.

Die in den Abbildungen ausgegraut dargestellten Informationen können nicht direkt von Ihnen geändert werden. Bitte wenden Sie sich an Ihren Mercedes-Benz Partner, wenn Änderungen an diesen Daten notwendig sind.



$\in$		Ang	emeldet als C2NEUBEJ, Lörzing GmbH, 70199 Stutt	gart   Hilfe .	l Abmelden
Mercedes-Benz	WebParts Shop Bestellhistorie	Ihr Benutzerkonto	dlerinformationen		
Mercedes-Benz WebParts	200-XX47001-01 - Mercedes-Benz	Persönliche	, 70372 Stuttgart) (Standard)		₩ (5 / 5)
Ihr Benutzerkonto	Persönliche Einst	Einstellungen Betriebliche Einstellungen			

#### Persönliche Einstellungen

Die Festlegung persönlicher Einstellungen wirken sich ausschließlich auf Ihr eigenes Benutzerkonto aus.

Benutzer-ID	COEDUWEB			
E-Mail	mbox-002-webparts-gsp-hq@daimler.com			
Zeitzone	Bitte wenden Sie sich an Ihren Mercedes-Benz Partr möchten. (UTC+1:00) Zentraleuropäische Zeit (Berlin)	er, wenn Sie	die hier registr	trierte E-Mail-Adresse
Zeitzone Anwendungssprache	Bitte wenden Sie sich an Ihren Mercedes-Benz Partr möchten. (UTC+1:00) Zentraleuropäische Zeit (Berlin) Deutsch	er, wenn Sie	die hier registr	trierte E-Mai⊢Adresse

Die Auswahl der **Zeitzone** hat Auswirkung auf die in WebParts E-Mails enthaltenen Datumsund Zeitangaben. Anhand der Einstellungen Ihres Browsers legt WebParts automatisch eine Zeitzone für Sie fest. Ändern Sie die angezeigte Zeitzone manuell ab, falls diese nicht zutreffend ist.

WebParts unterscheidet bei der Darstellung von Informationen Anwendungs- und Datensprache. **Anwendungssprache** bezieht sich auf alle Bedien- und Navigationselemente von WebParts, während **Datensprache** sich auf die Inhalte des vollintegrierten Teilekatalogs Web-EPC bezieht.

Bitte beachten Sie, dass die Inhalte des Teilekatalogs nur in einer begrenzten Auswahl an Sprachen zur Verfügung stehen. Bei Sprachen, die mit einem \* innerhalb der Sprachauswahl markiert sind, liegen lediglich Übersetzungen für die Haupt- und Untergruppen innerhalb Teilekatalogs vor. Die Inhalte des Teilekatalogs werden weiterhin in englischer Sprache angezeigt.

<ul> <li>Schnellstart / Favoriten</li> </ul>		
		_
Linke Spalte	Letzte EPC Recherchen	<b>•</b>
Rechte Spalte	Letzte Bestellungen	<b>•</b>

In der Sektion **Schnellstart / Favoriten** können Sie Einfluss auf die dargestellten Informationen und Verweise Ihrer persönlichen WebParts Startseite nehmen. Hierzu stehen Ihnen Ihre "letzten EPC Recherchen", "letzte Bestellungen" sowie "zuletzt verwendete Vorlagen" zur Auswahl. Die einzelnen Optionen sind beliebig kombinierbar.

~ Allgemeine Vorgaben	
Standard-Bestellart	Lagerergänzung
Standard-Lieferart	Selbstabholung
Standard-Exportformat	Keine Angabe
	🗌 Automatische FIN Übermittlung zu Ihrem Mercedes-Benz Partner deaktivieren.
	Wir empfehlen Ihnen die FIN Information immer begleitend zu Ihrer Bestellung zu übermitteln.
	Vorschaumenü für Warenkorb deaktivieren

Wählen Sie Ihre persönliche Voreinstellung für **Bestell- und Lieferart** und legen fest, welches Format Sie für den **Export** von Bestelldaten bevorzugen.

Zu Teilen, die Sie über den integrierten Teilekatalog in Ihren Warenkorb gelegt haben, übermittelt WebParts im Rahmen einer Bestellung automatisch die Information zur verwendeten Fahrzeug-Identifizierungsnummer (FIN) an Ihren Mercedes-Benz Partner. Hierdurch ermöglichen Sie Ihrem Mercedes-Benz Partner ggf. Plausibilitätsprüfungen vorzunehmen. Die automatische **FIN Übermittlung** können Sie jederzeit **deaktivieren**.

Bewegen Sie Ihren Mauszeiger auf einer beliebigen Unterseite über das Warenkorb-Symbol, blendet WebParts standardmäßig eine Kurzübersicht der jeweils aktuellen Warenkorbinhalte ein. Diese **Warenkorbvorschau** können Sie hier **deaktivieren**.

<ul> <li>Systemnachrichten ——</li> </ul>	
	Benachrichtigungen zu offenen Warenkorbspositionen bei Wechsel des Kundenbetriebs deaktivieren

Wenn Ihrem Kundenuser mehrere Kundenbetriebe zugewiesen sind, können Sie die **Benachrichtigungen zu offenen Warenkorbpositionen** bei Wechsel des Kundenbetriebes **deaktivieren**.
Web-EPC			Kennzeichensuche
	🔽 Lokale Teilebenennungen anzeigen, falls abweiche	nd zu Web-EPC.	inaktiv
	🥅 Teile immer mit einer Menge von 1 anstatt der in We	b-EPC dokumentierten Menge in den Warenkorb legen.	
	FIN / Modell-Code Historie anlegen.		
	V Historie besuchter Gruppen anlegen.	<ul> <li>&gt; Historie löschen</li> <li>&gt; Historie löschen</li> </ul>	
~ WebEPC	☑ Lokale Teilebenennungen anzeigen, falls abweich	iend zu WebEPC.	Kennzeichensuche aktiv
	Teile immer mit einer Menge von 1 anstatt der in V legen.	NebEPC dokumentierten Menge in den Warenkorb	univ
	FIN / Modell-Code Historie anlegen.	> Historie löschen	
	Historie besuchter Gruppen anlegen.	> Historie löschen	
	Kennzeichensuche standardmäßig aktivieren		
Stehen die Inhal zur Verfügung, e WebParts Waren	te des vollintegrierten Teilekatalogs We empfehlen wir Ihnen (wo vorhanden) die korb zusätzlich <b>anzeigen</b> zu lassen.	b-EPC nicht in Ihrer Landessprache e <b>lokale Teilebenennung</b> aus dem	
<i>.</i>			

Bei Übernahme von Web-EPC Positionen in den Warenkorb belegt WebParts das Feld Menge automatisch mit der in Web-EPC dokumentierten Stückzahl. Hierzu abweichend können Sie auf Wunsch einzelne **Teile immer mit einer Menge von 1 in den Warenkorb legen**.

Mit dem automatischen Vorschlag bereits in der Vergangenheit genutzter FINs/Modell-Codes und der Hervorhebung der von Ihnen meist genutzten Web-EPC Hauptgruppen bietet WebParts zwei Komfortfunktionen, die der automatisierten Sammlung von Benutzerdaten bedürfen. Möchten Sie die genannten Funktionen nicht verwenden, können Sie die Erhebung der Daten hier deaktivieren. Das Löschen bereits erhobener Daten ist unabhängig davon jederzeit über den Button [ Historie löschen ] möglich.

Des Weiteren können Sie die **Kennzeichensuche standardmäßig aktivieren**, wenn Sie hauptsächlich über die Kennzeicheneingabe die WebEPC Recherche verwenden. Nach der Aktivierung können Sie das Kennzeichen direkt auf der WebParts Startseite in die Recherche-Box eingeben.

Kennzeichensuche aktiv

## Betriebliche Einstellungen

Die Festlegung betrieblicher Einstellungen wirken sich auf alle Benutzerkonten eines Kundenbetriebs aus.

Organisationsdaten					
Besteller	Lörzing GmbH				
Straße	Teststr. 3				
PLZ	70199				
Ort	Stuttgart				
E-Mail-Adresse des Kundenbetriebs	tss.betrieb@daimler.com				
Standard-Bestellhändler	200-XX47001-01 - Mercedes-Benz Stuttgart (Mercedesst				

Bietet Ihr Mercedes-Benz Partner die Option zur Bestellung an unterschiedlichen Standorten an, können Sie einen "Standard-Bestellhändler" auswählen. Der hier hinterlegte Zweigbetrieb wird vom nächsten Login an vorausgewählt sein.

v Lost Sales Tracking

Hiermit widerrufe ich die Übermittlung meiner kundenspezifischen Lost Sales Daten.

Wenn Sie die Erlaubnis der Nutzung Ihrer kundenspezifischen Lost Sales Daten (Nicht getätigte Einkäufe) widerrufen möchten, können Sie das mit dem setzen der Checkbox bei **Hiermit widerrufe ich die Übermittlung meiner kundenspezifischen Lost Sales Daten**. einstellen. Hiermit widersprechen Sie der Nutzung Ihrer kundenbezogenen Lost Sales Daten im Report Ihres Bestellhändlers. Ab dem Zeitpunkt des Widerrufes werden keine kundenbezogenen Lost Sales Daten erfasst.

Kundenspez. Lost Sales Tracking bei Händler aktiv

Name of your national sales organisation

Department

www.mercedes-benz.com/webparts